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Вітаємо з Днем працівника лісу!

Шановні лісівники України, дорогі колеги!

Від щирого серця вітаю з професійним святом – 
Днем працівника лісу!

Висловлюю подяку всім, хто вкладає знання, вміння, натхнення, тепло 
своєї душі у нашу спільну справу. Низький уклін ветеранам галузі, які при-
святили себе служінню лісу, а нині передають неоціненний досвід, жит-
тєву філософію збереження та примноження лісового багатства молоді. 

У цей святковий день віддаємо особливу шану нашим колегам, які 
залишили свою мирну працю та стали на захист територіальної ціліс-
ності України. 

Ми також завжди пам’ятатимемо тих, хто віддав своє життя за нашу 
незалежність. Їхні імена звучатимуть у шумі зелених лісів, які вони плека-
ли для наступних поколінь… Вічна їм слава!

Вагомий внесок у реформування галузі роблять науковці, які допома-
гають вирішувати актуальні питання лісівництва,  залучають  до своїх сис-
темних досліджень талановитих школярів та студентство. 

Хочу підкреслити, що сьогодні перед лісівниками поставлено надзви-
чайно багато завдань, для виконання яких ми повинні демонструвати зла-
годжену роботу спільно з фахівцями, науковцями та громадськістю.

Важливим є те, що ми всі разом своєю наполегливою працею пропа-
гуємо ідеї примноження та збереження лісових насаджень, сприяємо формуванню екологічної культури сус-
пільства.  

Впевнений, що спільними зусиллями ми зможемо забезпечити здійснення справжніх реформ лісової га-
лузі за  європейським прикладом. 

Щиро бажаю всім міцного здоров’я, миру, щасливої долі, родинного тепла, добробуту, нових здобутків і 
вагомих звершень!  

Нехай і надалі всіх захоплює наша професійна взаємодопомога та щира лісівнича дружба!

З повагою,
Голова Державного агентства 

лісових ресурсів України 
Олександр КОВАЛьЧУК

Шановні працівники  і ветерани лісової галузі Сіверського краю!
Юні природолюби з учнівських лісництв!

Щиро вітаю  вас з нашим професійним святом!
За доброю традицією, День працівника лісу ми відзна-

чаємо у щедру вересневу пору.    Багаті й красиві зелені 
масиви  створені  людьми, які  своє життя присвятили бла-
городній професії — вирощуванню нових лісів.

У  великій лісівничій родині  нашої області  працюють 
вмілі  фахівці, котрі  свої знання і досвід  віддають щоден-
ній нелегкій роботі, примножуючи зелені скарби Приде-
сення.

 Лісова галузь Чернігівщини протягом останніх років 
має вагомі перспективи розвитку і відчутно підживлює 
економіку області. 

Сьогодні, у  важкий для  держави час, сміливі і відважні 
представники сіверських лісівників захищають рідну зем-
лю на Донбасі. А лісогосподарські підприємства підстав-
ляють надійне плече  українським бійцям, відправляючи їм 
продукти, деревину й техніку.

 Немало воїнів вже повернулося  додому, до мирної праці. Вони виховують своїх дітей і  висаджують нові 
ліси  для нащадків…

Дорогі колеги!
Бажаємо вам  і вашим сім’ям  мирного сонячного неба і родинних гараздів,  міцного здоров’я і здійснення 

мрій та гарних задумів! Слава Україні!

Андрій ПиВОВАр,
начальник Чернігівського обласного управління лісового 

та мисливського господарства
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У День знань Ліси

1 вересня у всіх підшефних школах, якими опікуються 
лісівники Чернігівського ОУЛМГ, побували представники 
місцевих лісогосподарських підприємств.

До вихованців Наумівської ЗОШ І-ІІІ ступенів Корюківсько-
го району приїздили  перший заступник начальника облуправ-
ління Юрій Пономаренко і  головний лісничий Корюківського 
держлісгоспу Віталій Скоробагатий. Вчителі, батьки і школярі 
були дуже раді гостям. 

На урочистій лінійці, присвяченій початку нового навчаль-
ного року, лісівники привітали всіх присутніх з Днем знань, по-
бажавши дорослим та дітям мирного неба, щастя і здійснення 
найзаповітніших мрій.

Юрій Пономаренко та Віталій Скоробагатий прибули з по-
дарунком — мотокосаркою. Директор школи Світлана Рябець 
у вдячному слові сказала, що навчальне приміщення  розташо-
ване «у лісових обіймах». На 3-гектарній пришкільній території 
доводиться боротися з бур’янами і густою травою. Отож мото-
косарка буде хорошою помічницею.

 Світлана Іванівна  ще попросила, аби лісівники допомогли 
поставити навколо школи дерев’яну огорожу. А Юрій Борисо-
вич Пономаренко натомість запропонував створити живопліт і 
висадити кущі барбарису. Через кілька років  школа буде ото-
чена чудовою зеленою огорожею, поєднаються красиве і ко-
рисне. І дітям, і їх наставникам ця ідея сподобалася.

 Петро Погребняк, директор Корюківського держлісгос-
пу, відвідав у святковий день Корюківську середню школу №1. 
Він вручив її вихованцям лазерний центр і по-батьківськи по-
спілкувався з майбутніми випускниками. Досвідчений лісівник 
розповідав про свою професію і закликав юних природолюбів 
вступати до навчальних закладів, які готують захисників  зеле-
них масивів.

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Лісова галузь Чернігівщини у I півріччі 2015 р.

На засіданні колегії Чернігівського ОУЛМГ, 
яке пройшло 24 липня, аналізувалася госпо-
дарсько-фінансова діяльність лісівників Сівер-
щини за І півріччя 2015 року.

У роботі важливого лісівничого заходу взяв 
участь перший заступник голови Чернігівської об-
ласної державної адміністрації Леонід Сахневич.

З доповіддю, в якій підбивалися підсумки робо-
ти лісової галузі регіону за 6 місяців, виступив на-
чальник відділу економіки та фінансів облуправлін-
ня Володимир Полубень.

Переможцями за І півріччя визнано: колектив 
Холминського держлісгоспу (директор Олександр 
Демченко) — 1-е місце; колектив Семенівського 
держлісгоспу (директор Олександра Дудко) — 2-е 
місце; колектив Борзнянського держлісгоспу (ди-
ректор Юрій Перепечай) — 3-є місце.

Під дружні оплески колег лідерів змагання при-
вітали і вручили нагороди начальник облуправління 
Андрій Пивовар та перший заступник голови обл-
держадміністрації Леонід Сахневич.

З ДОПОВіДі НАЧАЛьНиКА 
ВіДДіЛУ еКОНОМіКи ТА фіНАНСіВ 

ЧерНіГіВСьКОГО ОУЛМГ ВОЛОДиМирА 
ПОЛУбНя «ПрО ПіДСУМКи ГОСПОДАрСьКО-

фіНАНСОВОї ДіяЛьНОСТі ДерЖАВНих 
ЛіСОГОСПОДАрСьКих ПіДПриєМСТВ 

ЗА і ПіВріЧЧя 2015 рОКУ»

Чернігівські лісівники створили лісові культу-
ри на площі 2 384,5 га (124% піврічного завдання 
та 106% до річного), в т. ч. захисних лісових наса-
джень 209,0 га (115% піврічного завдання та 105% 
до річного).

Для вирощування сіянців деревних та чагарни-
кових порід посіяно лісових розсадників площею 
14,0 га (104%), де планується виростити близько 22 
млн. сіянців.

Нараховується 59 теплиць (площа 1,125 га) та 
118 коробів і парників (площа 0,28 га) — для виро-
щування садивного матеріалу в контрольованому 
середовищі.

За цей період заготовлено 2221,0 кг насіння де-
ревних порід, що становить 212% завдання, в т. ч. 
сосни звичайної — 2 161,0 кг (207% завдання).

План по обробітку ґрунту під створення лісо-
вих культур на зрубах виконано на 179% (1208,9 га), 
на прийнятих сільськогосподарських землях — на 
116% (129,0 га).

Догляд за лісовими культурами на зрубах про-
ведено на площі 3031,6 га, а за захисними лісови-
ми насадженнями — на площі 373,3 га. Доповнено 
лісових культур на зрубах площею 1856,2 га, захис-
них лісових насаджень — 118.5 га.

Протягом І півріччя 2015 року лісогосподар-
ські підприємства провели рубки формування 
та оздоровлення лісів на площі 5,7 тис. га, де за-
готовлено 155 тис. м3 загальної маси, в т. ч.127,9 
тис. м3 ліквідної деревини. Так рубки догляду про-
ведені на площі 2,2 тис. га (147% до плану) і заго-
товлено 16,4 тис. м3 ліквідної деревини (112% до 
плану).

Санітарні рубки виконані на площі 3.4 тис. га 
(112% до плану) — заготовлено 110,5 тис. м3 (144% 
до запланованого) ліквідної деревини.

Протягом першого півріччя держлісгоспами 
було заготовлено деревини всіх видів рубок в об-
сязі 457,7 тис. м3. Зокрема, на рубках головного ко-
ристування — 329,8 тис. м3.

Реалізація деревини збільшилась (до відповід-
ного періоду минулого року) на 18,2 тис. м3, або на 
4,8%. Всього ж реалізовано 399 тис. м3.

За 6 місяців 2015 року було перероблено 60,5 
тис. м3 деревини, що на 0,3% більше минулорічного 
періоду. Виробництво продукції переробки зросло 
на 56,2% — всього вироблено на суму 54,5 млн. грн.

Варто додати, що найбільші об’єми деревини 
направляються в переробку Семенівським, Хол-
минським, Н.-Сіверським, Остерським, Корюків-
ським та Борзнянським держлісгоспами.

Вихід продукції з 1 м3 переробленої деревини 
збільшився на 322,2 грн. і склав 900 грн.

У І півріччі лісогосподарські підприємства за ра-
хунок власних коштів облаштували дорожнім «одя-
гом» 1,2 км лісових доріг — на суму 350,0 тис. грн.

Також збудовано 2,2 км земляного полотна (сума 
— 200 тис. грн.)

Слід відмітити, що за результатами господар-
сько-фінансової діяльності всі лісгоспи забезпечи-
ли зростання обсягів реалізації продукції, рента-
бельності усієї діяльності і чистого прибутку.

Всього за 6 місяців обсяг реалізації продукції 
склав 317 169 тис. грн. і зріс, порівняно з минулоріч-
ним відповідним періодом, на 94 722 тис. грн., або 
на 42,6%.

Лідери змагання — холминські лісівники
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Темпи росту забезпечили всі підприємства. Най-
більший рівень мають Ніжинський (162,7%), При-
луцький (156,5%) та Добрянський (151,4%) держліс-
госпи.

На ведення лісового господарства було направ-
лено 62 021,3 тис. грн., що більше, ніж торік, на 16 
922,8 тис. грн. (37,5%).

Враховуючи попит деревини на внутрішньому 
ринку, у І півріччі питома вага експорту дещо зменши-
лася (з 57,6% до 56%). Але експорт забезпечив 53% 
приросту реалізації і внутрішній ринок — на 47%.

Протягом звітного періоду в лісгоспах продо-
вжувалась робота з оптимізації виробництва і вжи-

валися заходи щодо покращення виробничих умов, 
зростання заробітної плати і соціального захисту 
працівників.

Чисельність штатних працівників збільшилась 
за січень-лютий на 1,7% і склала 2 776 осіб. Серед-
ньомісячна зарплата на всіх підприємствах зросла 
в цілому по управлінню на 1401,8 грн. (43,3%) і ста-
новить 4637,6 грн.

У І півріччі лісгоспи сплатили платежів до дер-
жавного та місцевого бюджетів і єдиного соціаль-
ного внеску до Пенсійного фонду у сумі 99 159,5 
тис. грн., що складає 173,8%, порівняно з відповід-
ним періодом попереднього року.

   До осінньо-зимового періоду

Готуй сани влітку…На черговому засідан-
ні колегії Чернігівсько-
го ОУЛМГ, яке відбулося 9 
червня, в центрі уваги було 
питання про підсумки робо-
ти підвідомчих підприємств 
в осінньо-зимовий сезон 
2014/15 року та завдання 
щодо забезпечення стабіль-
ної їх діяльності у наступно-
му відповідному періоді. 

З доповіддю виступив голо-
вний спеціаліст відділу лісових 
ресурсів облуправління Воло-
димир Кирієнко. 

Він зазначив, що підприєм-
ства прогнозовано відпрацю-
вали минулий осінньо-зимо-
вий період у штатному режимі. 
Аварійних ситуацій на вироб-
ництві та теплоенергетичному 
господарстві держлісгоспів у 
цей час не виявлено. 

Основними видами у енер-
госпоживанні є тирса й відхо-
ди переробки, дрова для влас-
ного споживання, дизпаливо, 
бензин, електроенергія, газ та 
мастила. Високовартісними 
вважаються дизпаливо, бен-
зин та електроенергія (ціна на 
них невпинно зростає). 

Для забезпечення стабіль-
ної роботи підприємств по-
трібно фінансово завчасно 
планувати закупівлю ПММ та 
ефективно їх використовува-
ти — шляхом технічного пере-
оснащення, переобладнан-
ня і модернізації всієї техніки 
та жорстко контролювати ви-
користання ПММ. Необхідно 
будувати та утримувати у на-
лежному стані транспортну 
мережу і зменшувати тран-

спортний вантажообіг, реалі-
зовуючи лісопродукцію з ниж-
ніх складів. 

У доповіді відмічалося, що 
найбільша частка у загальній 
структурі використання енер-
гоносіїв припадає на тирсу та 
відходи переробки. У мину-
лому році цей показник склав 

32%. Тирса та відходи — най-
дешевші енергоносії з усіх, які 
використовуються для опален-
ня. (Середня ціна по управлін-
ню становить 9,7 грн. за тонну). 

Не менш важливим та стра-
тегічним енергоносієм є й дро-
ва паливні. Частка дров па-
ливних для власних потреб у 
структурі споживання енерго-
ресурсів складає 22%. Серед-
ня їх вартість — 64,9 грн. за 1 м3. 

Для теплозабезпечення ви-
робничих і адміністративних 
потреб лісогосподарські під-
приємства використовують 52 
котельні та теплових вузли, у 
яких розміщено 114 котлів (98 
— основні, 16 — резервні). 

На твердому паливі працює 
106 котлів, що становить 96% 

від загальної кількості. (На при-
родному газі було 11). 

У процесі підготовки до 
осінньо-зимового сезону 
2014-2015 р. р. були проведе-
ні роботи з обслуговування та 
ремонту котелень на загальну 
суму 80,4 тис грн.; встановле-
но нове теплогенеруюче об-

ладнання на дров’яному па-
ливі та відходах — майже на 1 
млн. грн.; встановлено опалю-
вальний котел «Крігер» (615,0 
тис. грн.) у Остерському держ-
лісгоспі; замінено 717,9 м2. 
столярних виробів у вироб-
ничих, побутових та допоміж-
них приміщень на суму близь-
ко 236, 81 тис. грн.; проведено 
обслуговування та ремонт ма-
шино-тракторного парку (під-
готовлено 250 од. техніки, 
витрачено 401,6 тис. грн.); за-
безпечено працівників зимо-
вим спецодягом та засоба-
ми індивідуального захисту на 
суму 854,42 тис. грн. 

Продовження на стор. 23
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Творчий конкурс «Людина та ліс»

Десятий рік поспіль, за ініціативи Держав-
ного агентства лісових ресурсів України, Това-
риства лісівників України й підтримки Міністер-
ства освіти і науки, молоді та спорту України, з 
21 березня (Всесвітнього дня лісу) до 18 квітня 
(Дня довкілля) проводилась Всеукраїнська ак-
ція «Майбутнє лісу у твоїх руках!». 

Нинішньої весни на Чернігівщині в рамках цьо-
го заходу створено майже 28 га нових лісів. Серед 
найактивніших учасників акції — учнівська молодь. 

Лісівники Сіверщини впевнені, що добірні зерна 
любові до зеленого багатства рідного краю, посіяні 
в юних серцях, проростуть добрими справами у до-
рослому житті сьогоднішніх школярів. 

Невід’ємною складовою акції був творчий кон-
курс на кращий дитячий малюнок і твір на тему 
«Людина та ліс» серед вихованців загальноосвітніх 
шкіл. У травні відбувся його 1-й етап на рівні дер-
жавних підприємств. Учні 1-4 класів малювали, а 
6-7 класів — писали твір. 

На канікулах, 18 червня, переможців обласно-
го етапу конкурсу вітали на Чернігівській обласній 
станції юних натуралістів. 

Дівчатка й хлопчики поприїжджали до міста ра-
зом з батьками. Учнів-земляків, які відзначилися у 
творчому змаганні, також супроводжували голо-
вні лісничі держлісгоспів: Ігор Шпак (Семенівсько-
го), Володимир Рибалко (Борзнянського), Володи-
мир Костирко (Ніжинського) та Вадим Фесюн (Чер-
нігівського). 

Начальник Чернігівського ОУЛМГ Андрій Пиво-
вар подякував станції юних натуралістів за природ-
ничо-просвітницьку роботу серед підростаючого 
покоління. Адже з кожним роком зростає кількість 
підлітків, які долучаються до акції «Майбутнє лісу у 
твоїх руках!». З особливою теплотою звернувся Ан-
дрій Олексійович до головних героїв свята:

«Спасибі вам і за посадку дерев, і за молоді лі-
си, і за хороші твори та малюнки. Я вірю, що з та-

ких гарних дітей виростуть справжні природолюби 
і гідні громадяни України…»

Немало добрих напутніх слів почули гості від (на 
той час) начальника управління освіти і науки Чер-
нігівської ОДА Анатолія Заліського. Він відмітив та-
кож і лісову галузь, що єдина в регіоні серйозно 
працює з молоддю й відповідально займається ви-
ховним процесом. До того ж, лісові господарства 
купують для школярів, які відзначилися у конкурсі, 
подарунки на замовлення. 

Іван Калюжний, учень 4-го класу Галайбинської 
ЗОШ І-ІІ ст., (ДП «Борзнянське ЛГ») завоював 1-е 

місце за малюнок «Спа-
сибі людям, що зрости-
ли ліс». (Нагороджений 
мультиваркою). 

Учениця 3-го кла-
су Семенівської гімназії 
№2 Анжела Столпник (ДП 
«Семенівське ЛГ»), посіла 
серед юних художників 
2-е місце за малюнок «На 
землю не бомби звер-
ху впадуть — це в мирній 
Вкраїні ліси проростуть!». 
(Нагороджена сенсор-
ним телефоном). 3-є міс-
це виборола учениця 3-го 
класу Пакульської ЗОШ 
І-ІІІ ст. Анастасія Прима-
ченко (ДП «Чернігівське 
ЛГ»). (Нагороджена план-
шетом). 

У мирній Вкраїні ліси проростуть!
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Лісівники — збройним силам України

«На сході нашої країни триває антитерористична операція. 
Весь цей час лісівники Сіверського краю допомагають Україн-
ській армії. Вони відправляють захисникам Вітчизни автотран-
спорт (десятки одиниць техніки), деревину для бліндажів, про-
дукти та одяг. Та не забули й про лазню», — сказав начальник 
Чернігівського ОУЛМГ Андрій Пивовар, передаючи лазню на ко-
лесах батальйону «Донбас». 

Ця подія відбулася 7 серпня 
в автопідприємстві ДП «Черні-
гівське лісове господарство». В 
ній також взяли участь головний 
лісничий Юрій Пономаренко (він 
на прохання бійців поклав до 
лазні березові віники), директор 
лісгоспу Сергій Мотрич та голо-
вний механік Євген Мамедов. 
…Якось головний інженер Чер-
нігівського ОУЛМГ Олександр 
Кириченко побачив по місцево-
му телебаченню сюжет про при-
ватного підприємця Віктора Горелика. На початку нинішнього року він 
подарував бійцям із зони АТО завдяки «Єдиному волонтерському цен-
тру м. Чернігова» лазню на колесах (на базі автомобіля ГАЗ-66). 

Олександр Олексійович розшукав цього небайдужого чоловіка і 
поговорив з ним, згодом порадився з директорами державних лісо-
господарських підприємств облуправління. Отож лісівники вирішили 
також замовити лазню на колесах для воїнів у Віктора Горелика. 

Автомашину ЗІЛ-131 передав Чернігівський держлісгосп (дирек-
тор Сергій Мотрич), а «кунг» — Борзнянський (Юрій Перепечай), гу-
мові колеса — Прилуцький (Андрій Данько), утеплювачі, облицюваль-
ну дощечку для стін та дошку для підлоги — Городнянський (Сергій 
Аніщенко) та Остерський (Юрій Кравчук), пічку для парилки — Семе-
нівський (Олександра Дудко). 

Виконання робіт та придбання матеріалів профінансувала решта 
лісгоспів. Віктор Горелик разом з колегами Андрієм Карасьовим та 
братами Ігорем і Олександром Єрошиками за тиждень склали лазню 
на колесах. Технічний стан автомашини перевірили на станції техніч-
ного обслуговування «Автокомсервіс» (директор Алла Подкопаєва). 

До речі, ГАЗ-66, який одержав 13-й Чернігівський батальйон перед 
Різдвом, надійно служить бійцям. Взимку лазня і зігрівала людей, і лі-
кувала їх від простуди та грипу. 

Воїни раді такому чудовому новому подарунку від чернігівських лі-
сівників. 

Микола ТищеНКО, Чернігівське ОУЛМГ

Твір-роздум «Людина та 
ліс» учня 8-го класу Семенів-
ської ЗОШ №1 І-ІІІ ст. (ДП «Се-
менівське ЛГ») Івана Генджала 
зайняв 1-е місце на конкурсі. 
(Нагороджений сенсорним те-
лефоном). 

На 2-ому місці учень 8-го 
класу Галайбинської ЗОШ І-ІІ 
ст. (ДП «Борзнянське ЛГ») Єв-
ген Ушкаленко зі своїм твором 
«Цей ліс живий». (Нагородже-
ний електром’ясорубкою). 

У Андрія Шевченка, учня 
8-го класу Липіврізького НВК 
«ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. (ДП «Ніжин-
ське ЛГ»), за твір «Стежки до лі-
су» — 3-є місце. (Нагородже-
ний сенсорним телефоном 
для людей з вадами зору). 

Лауреатами за кращий ма-
люнок стали: учень 1-го класу 
Деснянської ЗОШ І-ІІІ ст. (ДП 
«Остерський військовий ліс-
госп») Володимир Хижняк — 
за малюнок «Виростимо ліс 
разом» (диплом); Ірина Би-
чик, учениця 2-а класу Корю-
ківської ЗОШ І-ІІІ ст. (ДП «Ко-
рюківське ЛГ») — за малюнок 
«Дбати про ліс — дбати про 
майбутнє» (диплом). 

Від гурту переможців ви-
ступив Іван Генджало і подяку-
вав лісівникам за конкурс, свя-
то і хороші подарунки. Схви-
льовані мами Лілія Калюжна 
і Наталія Генджало говорили 
про те, що у такий важкий для 
країни час лісгоспи допомага-
ють місцевим школам і залу-
чають дітей до посадки лісів та 
творчості. 

 — Хай вам буде здоров’я 
і наснага, ростіть на радість 
нам! — побажала всім приро-
долюбам Людмила Трегубо-
ва, директор обласної станції 
юних натуралістів. Її вихован-
ці на завершення урочисто-
го дійства підготували цікаву 
розважальну програму, лей-
тмотив якої зворушив і дорос-
лих, і дітей:

«Нам потрібно спільними 
зусиллями досягти того, щоб у 
«Червоній книзі» було якомога 
більше зелених сторінок!»

Володимир ПереВ’яЗКО, 
головний спеціаліст відділу 

лісового господарства 
Чернігівського ОУЛМГ

Лазня на колесах — для воїнів АТО
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До 90-річчя Прилуцького держлісгоспу

Картина Петра Миронен-
ка, члена  Спілки художників 
України, вже давно прикрашає 
приміщення Прилуцького дер-
жавного лісогосподарського 
підприємства. Майстер  відо-
бразив на  полотні, як «зустрі-
чаються» рослинність північ-
ної зони Сіверського краю з 
флорою південного лісостепу, 
адже характерною ознакою 
прилуцьких зелених масивів є 
їх змішаний породний склад.

Прилуцький держлісгосп, 
який було створено у далекому 
1925 році,   нині має свої володін-
ня в  Ічнянському, Варвинському, 
Срібнянському та Прилуцькому 
районах.

Підприємство об’єднує 7 ліс-
ництв:  Сокирин-
ське, Жадьківське, 
Варвинське, Ічнян-
ське,  Прилуцьке, 
Кам’янське та  Ла-
данське.

Прилуцький дер-
жавний лісовий фонд 
порівняно невели-
кий, ще  нещодав-
но він  становив 22,5 
тис. гектарів. Але 
починаючи з 2000-х, 
площа підприємства 
збільшується, попо-
внюючись висадже-
ними новими лісами 
на землях, які непри-
датні для сільського 
господарства чи пе-
редані від колишніх 
колгоспів.

60-80-і роки ми-
нулого століття вва-
жаються періодом 

найефективнішого розвитку під-
приємства . Саме тоді на повну 
виробничу потужність працював 
Ічнянський цех переробки дере-
вини. Його високоякісна продук-
ція мала великий попит в усіх ку-
точках Радянського Союзу. 

 У нелегкі 90-і роки прилуцькі 
лісівники шукали нові шляхи збу-
ту  — і це їм вдалося. Зі своїми ду-
бовими заготовками Ічнянський  

цех вийшов на євро-
пейську орбіту, налаго-
дивши ділові контакти 
із зарубіжними партне-
рами. Тоді ж підприєм-
ство  тісно співпрацю-
вало  зі Слов’янською 
(з Донеччини) фабри-
кою по виготовленню 
олівців. Ічнянці робили 
заготовки з липи для 

українських олівців.
 Слід відмітити, що  рубки го-

ловного користування у прилу-
чан становлять 17,3 тис.м3. Отож 
частина  заготовленої продук-
ції реалізовується споживачам, 
інша — вивозиться до Ічнянсько-
го цеху переробки деревини. До 
речі, в  цьому році намічаєть-
ся відновити  випуск дерев’яної 

стружки.
  Сьогодні прилуць-

кі лісівники значну ува-
гу приділяють побіч-
ному користуванню 
лісом. Вони заготов-
ляють листя берези, 
цвіт липи, звіробій, ехі-
нацею і березовий сік.  
Все більшої популяр-
ності набирає  еколо-
гічний туризм.  І ре-
креація стала одним 
із напрямків лісогос-
подарської діяльності 
підприємства. У кож-
ному лісництві осна-
щені всім необхідним 
рекреаційні місця для 
здорового відпочинку 
земляків.

Зокрема, у Жадь-
ківському лісництві за-
рибили  ставок і пла-
нують  побудувати на 

Примножуються добрі лісівничі традиції  

Директори ДП «Прилуцький лісгосп»:
Тимофій Васильович Савченко (1943 – 1953р.р.);
іван Степанович іжевський (1953 – 1963 р.р.);
Микола романович Веретенник (1963 – 1973 р.р.);
євген Гаврилович Лук’яниця (1973 -1983 р.р.);
Михайло Григорович Мошковський (1983 – 1984 р.р.);
Віктор романович буйденко ( 1984 – 1986 р.р.);
Віктор Петрович  Чигринець (1986 – 2001 р.р.);
Олександр Петрович Шашков ( 2001 – 2011 р.р.);
Юрій Віталійович болоховець (2011– 2012 р.р.);
Андрій Анатолійович Данько (з 2012 року)
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березі кілька будиночків для ри-
балок. Згодом будуть продава-
тися й квитки  для тих людей, які 
люблять відпочити на лоні приро-
ди і порибалити.

Звичайно, створення нових 
лісів — головне завдання при-
луцьких лісівників, тому в кожно-
му лісництві є власні 
тимчасові розсадники.  
До того ж, працівники 
Жадьківського та Ла-
данського лісництв ви-
рощують і декоратив-
ний матеріал.

За 90 років у ко-
лективі виросли не 
лише нові ліси, а й ба-
гато високопрофесій-
них, вірних своєму по-
кликанню лісівників. 
Щедро ділилися набу-
тим досвідом з колега-
ми ветерани: Олексій 
Шептун, Анатолій Охрі-
менко, Микола Горбонос, Петро 
Дяченко та Людмила Карпенко.

У літопису підприємства на 
одному з почесних місць ім’я  
учасника ІІ світової війни, май-
стра лісу Олексія  Ювченка. Він  
повернувся  додому з фронту, 

нагороджений орденами Олек-
сандра Невського та Червоної 
зірки. Свої мирні трудові роки 
Олексій Хомич віддав служінню 
прилуцьким лісам.

З великою повагою в Ічнянсько-
му цеху переробки деревини зга-
дують його колишнього начальни-

ка Григорія Охріменка, головного 
механіка Анатолія Тарабукіна та 
механіка Андрія Рекуна.

Варто додати, що у Прилуць-
кому держлісгоспі у різні періоди 
працювали знані в лісовій галузі не 
лише Чернігівщини, а й усієї Украї-

ни, фахівці. Легендарний Іван Сте-
панович Іжевський (фронтовик, 
заслужений лісівник України), який 
20 років очолював обласне управ-
ління лісового та мисливського 
господарства, у 50-60- і роки ке-
рував колективом прилуцьких лі-
сівників. Нині  лісову галузь Сум-
щини очолює  теж «прилучанин» 
Віктор Чигринець. У його лісовій 
біографії — майже 15 років дирек-
торства у Прилуцькому лісгоспі.

 Свій трудовий шлях на При-
десенні починав  з Прилуччини  і 
заслужений лісівник України Іван 
Горохівський,  директор Добрян-
ського держлісгоспу, котрий   у  
середині 2000-х років прийняв 
обласну лісову естафету.

Досвідчений лісівник Валерій 
Лозицький тривалий час  пра-
цював начальником  Ічнянсько-
го цеху переробки деревини. У  
2011-2014 р.р він був головним лі-

сівником Сіверщини.
Прилуцькі лісівни-

ки дбають і про свою 
молоду зміну, плека-
ючи її в учнівських ліс-
ництвах. Вихован-
ці колективу юних 
природолюбів  з Лісо-
восорочинської  серед-
ньої школи опановують 
лісівничі професії на 
базі  Кам’янського ліс-
ництва. Керівники  «Зе-
леного патруля» — вчи-
тель  хімії та біології 
Тетяна Горбач і спеціа-
ліст лісового господар-

ства Ігор Содель.
На цьогорічному обласно-

му конкурсі  учнівських лісництв 
команда представників При-
луччини зайняла І місце. Перед 
відповідальною поїздкою на ве-
ресневий  Всеукраїнський зліт 
вихованки «Зеленого патруля» 
Настя Горбач, Карина Ковален-
ко і Світлана Сліпченко звернули-
ся за порадою і напутнім добрим 
словом до ветерана лісгоспу 
Михайла Петровича Породька,  
майже  ровесника  підприємства 
(фото на обкладинці часопису). 

Традицію  — дбайливо догляда-
ти і примножувати зелені масиви 
рідного  краю — завжди переда-
ють  старші  покоління  молодшим.

Андрій ДАНьКО,
директор ДП «Прилуцьке 

лісове господарство»
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З новосіллям!

Наприкінці трудового тижня — 12 червня, у 
п’ятницю, — у Березнянському лісництві Черні-
гівського держлісгоспу святкували новосілля. 

День порадував літньою погодою. 
Ясніла вікнами нова ошатна двоповер-
хова споруда контори лісництва. 

Директор підприємства Сергій Мо-
трич подякував колективу лісгоспу, 
який гуртом збудував таке красиве по-
мешкання для працівників лісництва. 
Він сказав, що біля контори, яка розташована поруч 
з трасою Н. -Сіверський — Київ, буде створено роз-
садник декоративно-садивного матеріалу. Нема-
ло жителів Сіверського краю і туристів щодня про-
їжджає цим шляхом. Отож кожен бажаючий зможе 
придбати собі саджанці. 

На правах господаря Сергій Мотрич запросив 
перерізати святкову стрічку начальника Чернігів-
ського ОУЛМГ Андрія Пивовара та голову Менської 
РДА Олександра Мисника. 

 — Лісівники не тільки посадкою займаються і 
деревину заготовляють, а ще вміють створювати 
хороші умови для роботи своїх колег, — звернувся 
до присутніх начальник облуправління Андрій Пи-
вовар. — Свідчення цьому — сьогоднішня подія. У 
нас нелегка повсякденна робота, часто на холоді, в 
негоду. І як приємно стомленій людині прийти сюди 
з морозу чи дощу перепочити, побути у такій зруч-
ній обстановці... 

Голова Менської РДА Олександр Мисник почав 
свій виступ з розповіді про найзеленіший в області 
Корюківський район, звідки він родом. На території 
цього району діють два лісгоспи — Корюківський і 
Холминський. У Менському ж є лише одне Берез-
нянське лісництво, що стало окрасою селища. 

Олександр Мисник вручив вишиту бісером карти-
ну з соняшниками лісничому Олександру Приходьку 
і побажав, щоб у конторі завжди було сонячно. 

На новосілля до сусідів прийшов директор Бе-
резнянського заводоуправління Олексій Конопля, 
який допомагав місцевим лісівникам і в будівництві, 

і у благоустрої садиби. 
Гостей запросили 

оглянути нове приміщен-
ня: тут скрізь пахло сві-
жим деревом, і в кожне 
вікно заглядало сонце. 
Контора має площу 180 
м2 і буде опалюватися су-
часним котлом на дровах. 

Всі 16 працівників ліс-
ництва почувалися іме-
нинниками, особливо ра-

діла новосіллю помічниця лісничого Ольга Циганок, 
все життя якої пройшло у «старій» конторі. Ця не-
втомна жінка вже тридцять років трудиться у Бе-
резнянському лісництві. Йосип Райчинець, голова 
Чернігівського обкому профспілки працівників лі-
сового та мисливського господарства, пригадав, 
що колишній адмінбудівлі «назбиралося» сто років. 

Перед ІІ Світовою війною контору на 
хуторі Тонка розібрали і превезли у 
Березне, де в той час організовува-
лося лісництво. 

 — Березнянське лісництво до-
бре відоме чернігівцям. Традицій-
но перед Новим роком вони сюди 
їдуть, щоб ялинку вибрать, а кож-
ної весни вирушають за березовим 
соком,  — додав перший заступ-
ник начальника облуправління Юрій 
Пономаренко. — Нове приміщен-
ня контори додасть лісництву попу-
лярності…

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

У кожне віконце заглядає сонце
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До Дня незалежності України

Лісівники Чернігівщини на Сході України за-
хищають найдорожче, що є в нашого народу,  — 
волю, незалежність і суверенітет держави. 

Коли ворог прийшов на поріг, кожен із них, не ва-
гаючись, залишив свою домівку і став солдатом. 

Сьогодні ми молимося, щоб Господь дарував 
нам перемогу і приніс на нашу благословенну укра-
їнську землю довгоочікуваний мир. 

Чимало відважних лісівників-земляків, які про-
ходили службу в зоні АТО, повернулися до своїх ро-
дин, в колективи лісогосподарських підприємств. 

За ратні подвиги до Дня незалежності України 
колишні воїни нагороджені заохочувальними відо-
мчими відзнаками. 

Нагрудним знаком 
«Відмінник лісового 

господарства України»:

Аношенка В’ячеслава Васи-
льовича — майстра лісу ДП «До-
брянське ЛГ»;

Лущика Миколу Григорови-
ча (посмертно) — тракториста 
Брецького лісництва ДП «Корю-
ківське ЛГ»;

ярмоленка Олександра Миколайовича — 
майстра лісу Бахмацького лісництва ДП «Борзнян-
ське ЛГ». 

Почесною грамотою 
Державного агентства лісових 

ресурсів України:

Вежичаніна івана Йосиповича — стропальни-
ка ДП «Добрянське ЛГ»:

Вощенка романа Володимировича — звалю-
вальника лісу ДП «Городнянське ЛГ»;

єременка Олександра Віталійовича — стро-
пальника ДП «Холминське ЛГ»;

іванова Валентина Валентиновича — стро-
пальника ДП «Городнянське ЛГ»;

ігнатенка Олександра Миколайовича — май-
стра лісу ДП «Чернігівське ЛГ»;

ігнатенка Юрія Миколайовича — лісоруба ДП 
«Чернігівське ЛГ»;

Ковальчука Олега Андрійовича — майстра 
лісу ДП «Чернігівське ЛГ»;

Кириленка Дмитра Олександровича — елек-
трика ДП «Семенівське ЛГ»;

Ломоноса Михайла Олександровича — стро-
пальника ДП «Городнянське ЛГ»;

Максименка Олександра Григоровича — лі-
соруба ДП «Ніжинське ЛГ»;

Міха Юрія Анатолійовича — кранівника ДП 
«Городнянське ЛГ»;

Некрасова Олексія Анатолійовича — майстра 
лісу ДП «Семенівське ЛГ»;

рожка Віталія Анатолійовича — майстра лісу 
ДП «Холминське ЛГ»;

Шевченка Андрія Михайловича — кранівника 
ДП «Прилуцьке ЛГ». 

Подякою Голови Державного 
агентства лісових ресурсів України:

Алексіюка Сергія Олександровича — лісору-
ба ДП «Борзнянське ЛГ»;

Аникієнка Миколу Васильовича — водія ДП 
«Корюківське ЛГ»;

Анищенка Миколу Михайловича — лісоруба 
ДП «Корюківське ЛГ»;

білодіда Олександра Миколайовича — лісо-
руба ДП «Корюківське ЛГ»;

Гребінника Віктора Васильовича — водія на 
вивезенні лісу ДП «Городнянське ЛГ»;

Данильченка Дмитра Ана-
толійовича — майстра лісу ДП 
«Корюківське ЛГ»;

Корюку євгенія Анатолійо-
вича — водія ДП «Корюківське 
ЛГ»;

Красножона Валентина Во-
лодимировича — майстра лісу 
ДП «Остерське ЛГ»;

Кулика Юрія Васильовича 
— верстатника деревообробних 

верстатів ДП «Добрянське ЛГ»;
Кожем’яка Сергія Миколайовича — тракто-

риста ДП «Холминська ЛГ»;
Ладовича Сергія Володимировича — водія 

ДП «Корюківське ЛГ»;
Лущика Віктора Григоровича — верстатника 

деревообробних верстатів ДП «Корюківське ЛГ»;
Медя Олександра Анатолійовича — лісоруба 

ДП «Корюківське ЛГ»;
Милейка Віктора Михайловича — тракторис-

та-машиніста ДП «Корюківське ЛГ»;
Мниха ігоря івановича — головного механіка 

ДП «Корюківське ЛГ»;
Надточія Олександра Володимировича — лі-

соруба ДП «Корюківське ЛГ»;
Осадчого Максима Вікторовича — диспетче-

ра ДП «Корюківське ЛГ»;
Прощенка Валерія Віталійовича — верстат-

ника ДП «Борзнянське ЛГ»;
Погуляя Олександра Юрійовича — лісоруба 

ДП «Холминське ЛГ»;
Пилипця Петра Михайловича — електропиль-

ника ДП «Корюківське ЛГ»;
Поташного Володимира Анатолійовича — 

водія ДП «Корюківське ЛГ»;
Письменного Дмитра Олександровича — 

стропальника ДП «Городнянське ЛГ»;
Сахуту Сергія Володимировича — кранівника 

ДП «Корюківське ЛГ»;
Скибу Сергія Володимировича — лісоруба ДП 

«Чернігівське ЛГ»;
Трихліба Андрія Анатолійовича — майстра 

лісу ДП «Чернігівське ЛГ»;
христоса Олександра Олеговича — майстра 

лісу ДП «Остерське ЛГ»

Вшанували захисників Вітчизни
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Конкурс

Влітку чернігівські лісівники 
традиційно проводять облас-
ний конкурс вальників лісу. 

Нинішній, вже 17-й, пройшов 
24 липня у Горбачівському лісни-
цтві Остерського держлісгоспу. 

Учасників змагань зустріча-
ли директор підприємства Юрій 
Кравчук та лісничий Андрій Па-
дій. Вони провели екскурсію по 
розсаднику, щоб лісоруби поба-
чили, як в теплицях з насінини ви-
ростає саджанець. 

Побували гості і в міні-ден-
дропарку, який кілька років 
тому створили лідери лісівничих 
профспілок з країн СНД, що при-
їздили до Сіверського краю на 
міжнародний симпозіум. 

Взагалі обійстя Горбачівсько-
го лісництва вражає своєю кра-
сою, чудовим оформленням. Тут 
є на що подивитись і міністру, і 
лісорубу. Недаремно ж це лісни-
цтво вважається візитівкою лісо-
вого господарства Чернігівщини. 

Відкрив конкурс начальник 
облуправління Андрій Пивовар. 

— Професія вальника лісу, 
за всіма світовими стандарта-
ми, вважається однією з найне-
безпечніших,  — сказав він. — А 
людське життя — найвища цін-
ність. І ніякі кубометри дереви-
ни, і гроші не варті того, щоб ри-
зикувати життям лісоруба. Отож 
кожне таке змагання дає змогу 
його учасникам шліфувати свої 
виробничі навички і переконує в 
тому, як важливо завжди дотри-
муватися техніки безпеки. Ні на 
мить не забувайте, що від цього 
залежить і здоров’я, і життя ви-
робничника. 

У минулому році через події на 
Донбасі не було у нас конкурсу. 
Сьогодні немало лісівників Чер-
нігівщини воює в АТО. Ми їм до-
помагаємо і словом, і ділом. Не 
забуваємо й про сім’ї наших во-
їнів. 

Героїчно загинули в боях за 
єдність і незалежність України 
наші колеги Микола Лущик і Ми-
кола Пономаренко з Корюків-
ського держлісгоспу. Вони були 
хорошими людьми і сумлінни-
ми трудівниками — лісорубами. І 
цьогорічні змагання — данина їх 
світлої пам’яті…

Андрій Олексійович побажав 
учасникам конкурсу вправнос-
ті, фахового вміння і дотриман-
ня всіх необхідних вимог. Ось 
тоді й успіх з перемогою при-
йдуть. 

На змагання прибуло 12 ко-
манд. Хоча представники Остер-
ського військового держлісгос-

пу лише спостерігали за своїми 
суперниками, адже приїхали на 
такий захід вперше. Звичайно, 
поруч з лісорубами зі стажем 
стояли й молоді, ще не загарто-
вані, що приїхали придивитися і 
повчитися. 

Всі команди були налаштовані 
на перемогу, а горбачівські лісів-
ники добре підготували ділянку 
для змагань. 

Головним суддею конкурсу, як 
і в попередні роки, був заступ-
ник начальника Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Кириченко. 
Його бойовим помічником-за-
ступником став Петро Приходь-
ко, начальник відділу лісосиро-
винних ресурсів облуправління. 
До складу суддівської комісії 
ввійшли вмілі фахівці лісової га-
лузі області. 

Слід відмітити, що всі члени 
команд у 5 видах суперництва 
— звалюванні дерева, заміні 
ланцюга, розкряжуванні комбі-
нованим різом і точному розкря-
жуванні та обрізуванні гілок — 
продемонстрували професійну 
підготовку, вправність і наполе-
гливість. 

Змагалися досвід і молоде завзяття
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Звісно, найважче випробуван-
ня — це звалювання дерева. Як 
кажуть лісоруби, треба виконати 
роботу так, щоб кілочок увійшов 
у землю. І Сергій Щуліпенко (Хол-
минський держлісгосп), майстер-
ність якого визнають всі суперни-
ки, і молодий лісівник Віталій Туз 
(Городнянський держлісгосп) той 
кілочок таки увігнали!

До речі, Віталій раніше брав 
участь у юніорській команді, а за-
раз професійно виріс. На конкур-
сі у нього ІУ місце. Його товариш 
з колишнього колективу юніорів 
Іван Шевченко з Добрянського 
держлісгоспу у підсумку посів У 
місце. Молодці хлопці!

Порадував учасників змагань 
і майстер лісу Мекшунівського 
лісництва (ДП «Чернігівське лісо-
ве господарство») Микола Мар-
тиненко. Він лісівник зі стажем 
(понад десять років у галузі). І ось 
вирішив помірятися силами на 
конкурсі вальників лісу. Фортуна 
йому посміхнулася. Микола ви-
боров ІІ місце. На третьому — Ва-
силь Васильцов з Н.-Сіверського 
держлісгоспу, який з року в рік 
успішно виступає на цих змаган-
нях. 

Переможцем 17 обласного 
конкурсу вальників лісу став Сер-
гій Щуліпенко з Гутянського ліс-
ництва Холминського держліс-
госпу, один з найдосвідченіших 
лісорубів, який користується не-
заперечним авторитетом серед 
колег. 

Від Товариства лісівників 
України та Чернігівського ОУЛМГ 
учасників змагань привітав і вру-
чив нагороди головний суддя 
Олександр Кириченко та його 
помічники. Були гарні подарунки 
і від фірми «ТТТ», яку очолює Пав-
ло Товстиженко. (Місток дружби 
між фірмою і лісівниками Сівер-
щини збудував її колишній керів-
ник Михайло Товстиженко, якого 
торік не стало). 

Завершився конкурс святко-
вим обідом і щирими побажан-
нями Сергію Щуліпенку удачі на 
Всеукраїнському конкурсі валь-
ників лісу, де він представлятиме 
наш край. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Жінка і ліс Вітаємо!

Начебто сама доля  визначає багатьом дітям з лісових сіл 
трудовий шлях,  який тісно переплітається з лісовим госпо-
дарством. Так склалося і у житті Наталії Василівни Бонда-
ренко з Радомки, що на Семенівщині.

Вона була сумлін-
но ученицею  і мріяла 
про вчительську профе-
сію. Закінчила дівчина ві-
сім  класів з Похвальною 
грамотою і навіть кіль-
ка літ працювала в шко-
лі у сусідньому селі Жов-
тневому. Трохи згодом її 
життєві стежки просте-
лилися у Радомське ліс-
ництво. І Наталя ніко-
ли не пошкодувала, що 
стала лісокультурницею. 
Тридцять років віддала 
лісам рідного краю. 

 Посивіла жінка каже, 
що   немало і радості   в її 
роботі було, зате й труд-
нощів вистачало. Та вона 
виховувалася у працьо-
витій родині, тому  ніяких 
перепон і дощів з віхо-
лами-морозами не боя-
лася. Наполегливість та 
витримка у Наталії  від 
батька, Василя Тихоно-
вича, колишнього фрон-

товика, який дійшов до Берліна і у мирний час ніколи не скаржив-
ся, що стомлюється від роботи. 

Так і Наталія Василівна  турботливо, з любов’ю доглядала ліс, 
як своїх трьох дітей — Валентину, Сергія й Тетянку. Втішалася, 
коли бачила ніжні  сіянці у розсаднику.  Бувало, повертаються з 
подругами додому, вечірнє сонце вже ховається у верховітті де-
рев. І здається, що молоденькі саджанці, визволені жіночими ру-
ками з сапками від бур’янів,  вдячно дивляться їм  услід. Як гарно  
у всіх   на душі !

 А взимку лісокультурниці заготовляли хвойну лапку  і шишки.
— Сніжні та морозні зими часто згадую, —  перегортає спо-

гади Наталія Василівна. — Намерзнемося з дівчатами, забіжимо 
у вагончик до гарячої грубки. І лісоруби заходять погрітися. На-
роду наб’ється, як у рукавичку. Говоримо, жартуємо і чай з лісо-
вими травами п’ємо. У вагончику літом пахне. Отак відпочинемо 
— і знову до роботи…

До речі, чоловік  Наталії Василівни лісорубом працював. У 
Олександра Івановича лісовий стаж теж значний — 35 років. 
Тепер подружжя на пенсії і діти розлетілися з отчого гнізда. Та 
сім’я лісівнича про  ліс не забуває. Охоче гриби та ягоди зби-
рає.

« Хоча у лісництві я вже й не працюю, та  в ліс ходжу часто. І 
завжди милуюся тими   деревами, біля яких колись із сапкою 
бур’яни виполювала. Виросли, красиві такі, високі. Про щось го-
монять між собою…» — усміхається Наталія Василівна.

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Чай з лісовими травами

21 червня виповнилося 60 ро-
ків Петру Івановичу Лакиді, За-
служеному діячу науки і техні-
ки України, відміннику освіти 
України і відміннику лісового 
господарства України, докто-
ру сільськогосподарських наук, 
професору, директору навчаль-
но-наукового інституту лісового і 
садово- паркового господарства 
Національного університету біо-
ресурсів і природокористування 
України.

Добрий слід він залишив і на Чер-
нігівщині. Після закінчення Україн-
ської сільськогосподарської академії 
у далекому 1975 році Петро Лакида 
був призначений на посаду помічни-
ка лісничого у Олександрівське ліс-
ництво Добрянського держлісгос-
пу. Тут молодий спеціаліст пройшов 
своє професійне загартування, ство-
рюючи нові ліси Сіверського краю.

Сьогодні ім’я Петра Івановича 
Лакиди знане й шановане в лісовій 
галузі держави. За 30 років наукової 
і педагогічної діяльності він підготу-
вав когорту справжніх фахівців, які 
дбають про зелені масиви в усіх ку-
точках України.

І нині в колективі чернігівських 
лісівників працює немало учнів Пе-
тра Івановича, які висловлюють сво-
єму вчителю щиру подяку за світло 
знань. Пам’ятають його і добрянські 
ліси…

Шановний Петре Івановичу!

Вітаємо Вас з ювілеєм і бажає-
мо миру, щастя , здоров’я і щедрого 
сонця-довголіття!

З повагою, 
лісівники Чернігівщини

Гордість 
добрянських лісів
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Вітаємо!

Відміннику лісового гос-
подарства України, директо-
ру Холминського держлісгос-
пу Олександру Демченку 19 
червня виповнилося 50 років. 
Серед чернігівських лісівників 
Олександр Григорович корис-
тується незаперечним автори-
тетом як висококваліфікова-
ний фахівець, відповідальний 
керівник і хороша людина. 

Він народився у лісовому селі 
Лоска на старовинній Новгород-
Сіверщині і з дитинства вважав ліс 
своїм другом. Отож і вибір профе-
сії для Олександра був цілком при-
роднім: працювати в лісовій галузі, 
служити зеленим масивам. 

І першим впевненим кроком 
юнака до здійснення мрії став його 
вступ до Української сільськогос-
подарської академії. А свою лісо-
ву біографію молодий спеціаліст 
розпочав на Харківщині майстром 
лісу Золочівського лісництва Жов-
тневого лісгоспу. Досвідчені коле-

ги запримітили ініціативного й на-
полегливого в роботі столичного 
випускника — і згодом Олександр 
уже був лісничим. 

Нині Олександр Григорович 
з теплотою згадує свій харків-
ський лісовий період: незабутні 
роки професійного становлення, 
що висівали немало труднощів, 
але і досвідом та вмінням збага-
чували. 

Але Придеснянський край, 
рідна сторона настійно кликали 
Олександра Демченка додому. 
Він очолив Холминський держ-
лісгосп у 2000-ому році: колись 
правофлангове підприємство в 
ту пору переживало кризу. Відда-
ючи себе цілодобово роботі, від-
гукуючись на всі виробничі про-
блеми, Олександр Григорович 
домігся того, що люди йому пові-
рили, згуртувалися і мобілізували 
свої сили на позитивні зміни. 

Нині Холминський держліс-
госп, яким 15 років керує Олек-
сандр Демченко, одне з кращих 

підприємств у лісовій галузі Чер-
нігівщини. І головна роль у досяг-
неннях трудового колективу на-
лежить його директору. 

Шановний 
Олександре Григоровичу! 

Наш дорогий колего і друже!

Вітаємо Вас з полуднем віку і 
зичимо міцного здоров’я, сімей-
ного благополуччя та життєвих 
гараздів на довгі й щасливі роки!

З повагою, 
лісівники Чернігівщини

Олександру Демченку — 50!

   Спорт

11 липня у спортивній залі Чернігівсько-
го юридичного коледжу державної пенітен-
ціарної служби України відбулися змагання 
між командами волейболістів з Борзнян-
ського та Холминського лісогосподарських 
підприємств. 

Б о р з н я н с ь к і 
спортсмени при-
були до обласно-
го центру на чолі з 
директором Юрі-
єм Перепечаєм, 
а холминські — з 
головним лісни-
чим Олександром 
Проявою. 

До учасників 
змагань з напутнім 
словом звернувся 
начальник Черні-
гівського ОУЛМГ Андрій Пивовар. Він побажав 
обом командам відточувати свою майстерність, 
тренувати витримку й наполегливість. Адже у 
вересні сіверські лісівники прийматимуть гос-
тей із сусідньої Білорусі, які приїдуть на ХІІІ Між-
народну спартакіаду «Слов’янське братерство». 
І господарям буде соромно, якщо вони не здо-

будуть перемогу. Бажаючи успіху волейболіс-
там, голова обкому профспілки працівників лі-
сового та мисливського господарства Йосип 
Райчинець, підкреслив, що нині в держлісгоспах 
проходять змагання з різних видів суперництва. 
Лісівники Чернігівщини відповідально готують-

ся до Спартакіади. 
Змагання між 

борзнянцями та 
холминцями було 
динамічним і на-
пруженим. Коман-
ди справді сильні й 
бойові. За резуль-
татами 5 поєдин-
ків кращою була 
визнана команда 
Холминського ліс-
госпу, яка у мину-
лому році успішно 
виступила у місті 

Добруш на Спартакіаді. 
Андрій Пивовар та Йосип Райчинець разом з 

іншими вболівальниками подякували волейбо-
лістам за видовищне дійство і привітали пере-
можців. 

Микола ТищеНКО, Чернігівське ОУЛМГ

«Нам потрібна перемога!»



14 № 3 (35), 2015 р.

Вітаємо!

Нагрудним знаком 
«За бездоганну службу 

в державній лісовій 
охороні» нагороджено:

івана  Горохівського,  ди-
ректора ДП «Добрянське лісо-
ве господарство»

Нагрудним знаком 
«Відмінник лісового 

господарства України» 
нагороджено:

івана Масловського, ліс-
ничого Придеснянського лісни-
цтва ДП «Остерське лісове гос-
подарство»;

Юрія Пономаренка, першого заступника на-
чальника Чернігівського ОУЛМГ

Почесною грамотою 
Державного агентства 

лісових ресурсів України 
нагороджено:

Миколу Акуленка, 
звалювальника лісу ДП 
«Ніжинське лісове госпо-
дарство»;

Леоніда Гордієнка, 
майстра лісу Сосницького 
лісництва ДП «Холминське 
лісове господарство»;

ігора євсієнка, трак-
ториста Добрянського ліс-
ництва ДП «Добрянське лі-
сове господарство»;

Олександра Жилу, 
інженера охорони і за-
хисту лісу ДП «Остерське 

лісове господарство»;
Олександра Жука, лісничого Сосницького ліс-

ництва ДП «Холминське лісове господарство»;
Петра івахна, лісничого Борзнянського лісни-

цтва ДП «Борзнянське лісове господарство»;
Петра Кононця, лісничого Коропського лісни-

цтва ДП «Борзнянське лісове господарство»;
Василя Ковальчука, лісничого Тупичівсько-

го лісництва ДП «Городнянське лісове господар-
ство»;

Володимира Кравченка, майстра лісу Корю-
ківського лісництва ДП «Корюківське лісове госпо-
дарство»;

Віталія Кравчука, начальника відділу лісового 
господарства ДП «Остерський військовий лісгосп»;

Віталія Куліша, мисливствознавця ДП «Борз-
нянське лісове господарство»;

Анатолія Кубрака, верстатника деревооброб-
них верстатів ДП «Холминське лісове господар-
ство»;

Михайла Мамоненка, лісничого Ново-Ярило-
вицького лісництва ДП «Корюківське лісове госпо-
дарство»;

Аллу Осадчук, головного бухгалтера ДП «Ні-
жинське лісове господарство»;

Віктора Сучка, водія лісовозного автомобіля 
ДП «Городнянське лісове господарство»;

Геннадія Нестеренка, помічника лісничого Мо-
ложавського лісництва ДП «Городянське лісове гос-
подарство»;

Юрія Примака, лісничого Мринського лісни-
цтва ДП «Ніжинське лісове господарство»;

Олександра Селюка, помічника лісничого Се-
менівського лісництва ДП «Семенівське лісове гос-
подарство»;

Василя христюка, головного економіста ДП 
«Прилуцьке лісове господарство»;

Сергія Шульгу, лісничого Узруївського лісни-
цтва ДП «Новгород-Сіверське лісове господар-
ство»;

Миколу Шумала, водія на вивезенні лісу ДП 
«Чернігівське лісове господарство»

Подякою Голови 
Державного агентства 

лісових ресурсів України 
нагороджено:

Петра Клижка, трак-
ториста ДП «Новгород-Сі-
верське лісове господар-
ство»;

Олександра Матвє-
єва, майстра лісу Ма-
шівського лісництва ДП 
«Семенівське лісове гос-
подарство»;

Андрія Моцара, лісни-
чого Ново-Боровицького 
лісництва ДП «Корюківське 
лісове господарство»;

Михайла Нагрія, майстра лісу Жадьківського 
лісництва ДП «Прилуцьке лісове господарство»;

Василя Сірого, водія Перелюбського лісництва 
ДП «Холминське лісове господарство»;

Петра Скопця, старшого майстра лісу Косачів-
ського лісництва ДП «Остерське лісове господар-
ство»;

Віталія Суколена, майстра лісу Городнянсько-
го лісництва ДП «Городнянське лісове господар-
ство»;

Анатолія Трихліба, майстра лісу Любецько-
го лісництва ДП «Чернігівське лісове господар-
ство»;

Олександра Шванського, майстра лісу Ріп-
кинського лісництва ДП «Добрянське лісове госпо-
дарство»

Сергія Мехеда, головного спеціаліста з питань 
кадрової роботи Чернігівського ОУЛМГ;

Галину Нечаєву, головного бухгалтера ДП 
«Холминське лісове господарство»

З нагоди Дня працівника лісу
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Вітаємо!

20 вересня виповнюється 
60 років директору Добрян-
ського держлісгоспу, Заслу-
женому працівнику лісово-
го господарства України Івану 
Горохівському.

 У великому колективі лісів-
ників Сіверського краю Івана 
Олексійовича цінують за профе-
сіоналізм і діловитість,  вміння 
поєднувати вимогливість керів-
ника з людяністю колеги,  за ду-
шевність і щирість. 

Його мала батьківщина —  
ошатне,  з розкішними садами 
селище Гримайлів, що на Терно-
пільщині. Змалку батьки-праце-
люби сина до роботи привчали і 
навчали жити так, як велить со-
вість. 

Старовинна мудрість ствер-
джує: те, що отримала людина в 
дитинстві і юності — основа основ 
її життя. Це нагадує насіння лісо-
вого дерева — в хорошому ґрун-
ті, при дбайливому догляді воно 
розвивається і росте вгору. 

Так і хороша людська доля 
створюється. 

Після школи Іван Горохівський 
починав свій дорослий шлях лі-
сорубом у Гримайлівському ліс-
ництві Тернопільського лісгос-
пу. І саме тоді юнак зрозумів, що 
робота в лісі — його покликання. 
Отож, відслуживши в армійських 
лавах, став студентом знамени-
тої «кузні» лісівничих кадрів Укра-
їни — Львівського лісотехнічного 
інституту. 

Молодим спеціалістом він 
прибув на Чернігівщину — і ма-
льовниче Придесення стало 
другою рідною домівкою Іва-
на Олексійовича. Тут впевне-
но долалися сходинки його фа-
хового зростання. Нині ювіляр 
згадує, що його наставниками 
у лісовій справі були колишні 
фронтовики, а їх ставлення до 
недосвідченого колеги — по-
батьківськи відповідальне й 
доброзичливе. 

Майстер Ічнянського цеху пе-
реробки деревини, старший ін-
женер лісозаготівель Добрян-
ського держлісгоспу, директор 
Олешнянського заводоуправлін-
ня, багаторічний директор До-
брянського лісогосподарського 

підприємства — вагомі, як до-
стиглі зерна, рядки з трудової бі-
ографії Івана Горохівського. 

Його улюблена стихія — ліс, 
якому віддавав і віддає набу-
ті знання, вміння, здібності й 
досвід. Хоча, коли свого часу 
енергійного лісового інженера  
направили на іншу ділянку, щоб 
«підняв» Олешнянський цегель-
ний завод, він зумів вивести ко-
лектив на передові рубежі. 

З середині 2000-х Іван Олексі-
йович кілька років поспіль очолю-
вав обласне управління лісового 
та мисливського господарства. 
Він щороку відправляв молодь у 
«лісову науку» до коледжів та уні-
верситетів і значну увагу приді-
ляв учнівським лісництвам. 

Саме в цей період чернігів-
ські лісівники активно допомага-
ли відродженню козацького Ба-
турина та старовинного Любеча,  
спорудженню меморіалу в Кру-
тах. І підставили справжнє пле-
че друга лісівникам Херсонщини, 
коли їхні зелені масиви знищува-
ла пожежа. 

До того ж, Іван Олексійович 
започаткував одним з перших в 
Україні друкований лісівничий ча-
сопис «Ліси Чернігівщини», який 
нині щоквартально приходить до 
читачів. 

Чернігівське ОУЛМГ під керів-
ництвом Івана Горохівського вхо-
дило до п’ятірки кращих у нашій 
державі. 

«Щоб бути справжнім лісів-
ником, — наставляє вихованців 

Добрянського учнівського ліс-
ництва Іван Олексійович, — по-
трібно бути порядною людиною. 
І серцем відчувати биття пульсу 
природи та кожен її подих». 

Сьогодні Добрянський держ-
лісгосп — одне з потужних під-
приємств галузі в регіоні. А для 
району і селища — це головний 
життєдайний двигун. І директор, 
і лісівничий колектив відгуку-
ються на всі прохання-пробле-
ми земляків. Чудовий стадіон 
збудований за допомогою міс-
цевого лісгоспу. Відчуває друж-
ню руку підприємства і середня 
школа. Жоден помітний захід у 
селищі не проходить без участі 
«своїх» лісівників. 

 Жителі не лише Добрянки, 
а й Ріпкинського району зна-
ють, що до Івана Олексійови-
ча завжди можна звернутися 
за порадою і підтримкою. Він і 
словом, і ділом допоможе. І як 
директор підприємства, і як де-
путат обласної ради, і як небай-
дужа людина. 

 Шанують Івана Горохівсько-
го на Чернігівщині як справжньо-
го лісівника, що присвятив своє 
життя служінню Сіверським лі-
сам, дбаючи про майбутнє Поліс-
ся,  нинішніх та прийдешніх поко-
лінь. 

Шановний 
Іване Олексійовичу! 

Дорогий наш колего і друже!

Прийміть наші вітання з 60-річ-
чям і сердечні побажання добро-
го здоров’я й довгого щасливого 
віку під мирним українським не-
бом!

З повагою, 
лісівники Чернігівщини

***
Часопис «Ліси Чернігівщи-

ни» поздоровляє члена редко-
легії Івана Олексійовича Горо-
хівського з днем народження і 
зичить ювілярові й надалі за-
лишатися сповненим енер-
гії, сили та завзяття. Нехай 
ваше життя і життя вашої ро-
дини буде багатим на сонячне 
й людське тепло, радість і на-
дійних друзів!

Лісовий кордон івана Горохівського
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Надзвичайна ситуація

Спільне засідання облас-
ної комісії з питань техноген-
но-екологічної безпеки та 
надзвичайних ситуацій і Дер-
жавної надзвичайної проти-
епізоотичної комісії при Чер-
нігівській ОДА відбулося 20 
серпня. Його роботою керу-
вав перший заступник голови 
облдержадміністрації Леонід 
Сахневич. 

У спільному засіданні комі-
сій також взяли участь перший 
заступник начальника Чернігів-
ського ОУЛМГ, головний лісни-
чий Юрій Пономаренко та на-
чальник відділу мисливського 
господарства облуправління 
Микола Пиріг. 

Юрій Бреус, начальник Управ-
ління ДСНС України в Чернігів-
ській області, повідомив, що до 
середини серпня ц. р. в нашому 
регіоні виникло 632 пожежі у при-
родних екосистемах (це — втричі 
більше, ніж за аналогічний період 
минулого року). І 90% з них — по-
жежі сухої рослинності та сміття 
на відкритій території. Крім того, 
через спалювання торішньої тра-
ви та чагарників сталося 310 по-
жеж у житловому секторі. Осно-
вні причини виникнення лиха не 
нові: необережне поводження 
з вогнем, безвідповідальність у 
дотриманні правил протипожеж-
ної безпеки і недостатня оснаще-
ність підрозділів місцевої пожеж-
ної охорони тощо. 

У своєму виступі Юрій Поно-
маренко підкреслив, що охоро-
на зелених масивів, площа яких 

по ОУЛМГ становить 417 тис. 
га, здійснюється 556 майстра-
ми лісу. Отож на одного май-
стра припадає 750 га лісового 
фонду. 

У кожному лісо-
господарському під-
приємстві створе-
но спеціальні рейдові 
бригади для патрулю-
вання лісових маси-
вів. Рейди проводять-
ся постійно (згідно з 
графіками) — із залу-
ченням представни-
ків МВС та ДСНС. 

Протягом про-
йдених місяців ни-
нішнього року про-
ведено 483 рейди і 
складено 25 прото-
колів на порушни-

ків правил пожежної безпеки. З 
початку 2015 року у підпорядко-
ваних управлінню лісах виникло 
49 лісових пожеж на площі 35,03 
га. Збитки від них склали 85 тис. 
грн. До того ж, за цей час лісів-

ники 95 разів виїздили на поля, 
щоб загасити там пожежу. Для 
попередження і боротьби з лісо-
вими пожежами у держлісгоспах 
створена відповідна матеріальна 
база і впроваджено необхідні по-
переджувальні та адміністратив-
ні заходи (в т. ч. організовано 16 
лісових пожежних станцій). 

У лісогосподарських підпри-
ємствах — для своєчасного вияв-
лення лісових пожеж — спорудже-
но 30 спеціальних спостережних 
веж висотою 36 — 45 м, з них 22 
обладнано телевізійними систе-
мами спостереження. Їх кількість 
буде збільшуватися. У цьому році 
встановлено камери спостере-
ження у Городнянському та До-
брянському держлісгоспах. У 
перспективі планується (наголо-
сив Юрій Пономаренко) закупівля 

безпілотних лі-
тальних апара-
тів, обладнаних 
в і де ок амер а-
ми — для моні-
торингу лісових 
масивів при ви-
явленні заго-
рань. 

Проводить-
ся і авіаційне 
п а т р у л ю в а н -
ня лісів області 
ДП «Українська 
авіаційна база 
охорони лісів». 
Із запланова-
них на цей рік 

125 льотних годин вже використа-
но 95. Для оперативного зв’язку в 
робочому стані знаходиться 105 
радіостанцій різних марок, в т. ч. 
переносних і перевізних. У 2015 
році держлісгоспи ще придбали 

Лихо долається гуртом
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4 мотопомпи, 10 ранцевих вогне-
гасників, 550 лопат, 600 м пожеж-
них водонапірних рукавів, аптеч-
ки, спецодяг по ЛПС — всього на 
суму 450 тис. грн. 

Весь час проводяться робо-
ти по покращанню санітарного 
стану в лісах. Позапланові лісові 
дороги перекриті шлагбаумами 
(1035 шт.), виставлено 1190 пла-
катів і аншлагів наглядної агітації. 
Створено 3 775 км мінералізова-
них смуг, догляд за якими прове-
дено вздовж 8 350 км. 

Для організації контрольова-
ного відпочинку збудовано 36 ре-
креаційних пунктів і організовано 
125 місць відпочинку. 

Встановлено 44 білборди (24 
— на протипожежну тематику). 

Працівниками лісової охорони 
прочитано 549 лекцій на проти-
пожежну тематику і зроблено 96 
виступів у ЗМІ. 

Щорічні витрати Чернігівсько-
го ОУЛМГ на охорону сіверських 
лісів від пожеж становлять біль-
ше 4 млн. власних коштів лісо-
господарських підприємств. 

На спільній нараді було про-
аналізовано діяльність з ліквіда-
ції наслідків та недопущення роз-
повсюдження африканської чуми 
свиней на території нашої облас-
ті. Адже з 18 зареєстрованих в 
Україні (з початку року) випадків 
зараження свійських свиней на 
АЧС 10 — на Чернігівщині. 

Перенощиками вірусу стали 
дикі кабани. Географічне розта-
шування області, її ліси, хороша 
кормова база для диких свиней 
збільшують ризики поширення 
небезпечної хвороби. 

Взявши слово, Юрій Поно-
маренко зазначив, що ОУЛМГ у 
2015 році провело 3 наради з ко-
ристувачами мисливських угідь і 
зобов’язало їх посилити спосте-
реження за дикими тваринами. 
А при виявленні хворих або за-
гиблих — негайно повідомляти 
державну службу ветеринарної 
медицини. До відома директорів 
цих угідь постійно доводилося, 
що рішення Державної протие-
пізоотичної комісії при Чернігів-
ській облдержадміністрації, при-
йняті у межах її повноважень. 
— обов’язкові для виконання ор-
ганами виконавчої влади та міс-
цевого самоврядування, під-
приємствами, установами, 
організаціями і громадянами. 

Ще наприкінці 2014 року Ка-
бінет Міністрів України доручив 
проводити на місцях заходи з 
депопуляції диких свиней. У ре-
зультаті проведених полювань 
сезону 2014-2015 року користу-
вачами мисливських угідь було 
добуто 576 голів дикого кабана. 
На виконання рішень ДНПК про-
ведена депопуляція диких сви-
ней кількістю 204 тварини, 56 — 
виявлено загиблими. 

А 21 серпня в актовій залі об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства була 
проведена нарада з користува-

чами мисливських угідь. В ній 
взяли участь заступники началь-
ника Головного управління вете-
ринарної медицини в Чернігів-
ській області Юрій Павлішен та 
Микола Мазигула і начальник об-
ласної екологічної інспекції Лео-
нід Бурковський. 

За інформацією Юрія Павлі-
шена, на Чернігівщині з 10 насе-
лених пунктів, де було введено 

карантинні обмеження, залиши-
лося 8. 

На нараді ішлося, що під час 
проведення заходів по запобі-
ганню розповсюдження АЧС, а 
саме депопуляції поголів’я дико-
го кабана, у районах існують де-
які (не залежні) від користувачів 
мисливських угідь фактори, які 
негативно впливають на їх вико-
нання. 

Основним є те, що протягом 
тривалого періоду в лісових ма-
сивах перебувають люди, які 
збирають гриби та ягоди, відпо-
чивають. А це спричиняє мігра-

цію тварин. Відбулася міграція 
диких свиней з лісів у поля, засі-
яні кукурудзою (їх площі значні). 
Ситуація не дозволяє розслаби-
тися, оскільки в нашій та сусідніх 
областях продовжують виявляти 
випадки захворювання свиней 
на АЧС. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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До мисливського сезону

Водно-болотні мисливські угіддя Придесен-
ня завжди приваблювали мисливців. Прикро, 
що через посушливе нинішнє літо попересиха-
ло багато річок і водойм. Качки переселилися 
до великої води. Та це не захмарило мислив-
цям очікуваної події: старту полювання. 

Хоча для більшості з них 
головне не трофеї, а виїзд на 
природу, запашна юшка на бе-
резі річки чи озера й спілкуван-
ня з друзями. Такий активний 
відпочинок додає чоловікам і 
бадьорості, і здоров’я. А у сьо-
годнішній нелегкий час мис-
ливство ще й допомагає зняти 
психологічний стрес. 

«Останні два місяці у мис-
ливському відділі Чернігівсько-
го ОУЛМГ роїлося людей, як 
у вулику бджіл,  — зазначав його начальник Мико-
ла Пиріг. — Приходили мисливці за картками обмі-
ну добутої дичини і порушень правил полювання. 
У цей період було видано 7,5 тисячі карток, що на 
1 тисячу менше, ніж торік. Адже багато справжніх 
мисливців захищають єдність України в АТО…»

Напередодні відкриття сезону проводилися 
профілактичні заходи. Мисливцям вкотре нагаду-
валося про неухильне виконання ними правил по-
лювання, норм добування тварин та дотримання 
техніки безпеки при поводженні зі зброєю. Наго-
лошувалося на дотриманні учасниками полювань 
правил протипожежної безпеки, тому що у спекот-
ному серпні у сіверських лісах склалася надзвичай-
но висока пожежна небезпека. 

До того ж, людям доводилась інформація й про 
загострення ситуації в регіоні із захворюванням 
свиней на АЧС. При виявленні підозрілих у захво-
рюванні диких кабанів (з ознаками невластивої по-
ведінки тварин) мисливці повинні терміново пові-
домляти про це користувачів мисливських угідь та 
ветеринарну службу. 

Щоб попереджати та виявляти порушників пра-
вил полювання, в області створені рейдові бригади. 

Отож вранці 8 серпня на території мисливських 
угідь Чернігівщини розпочався сезон полювання на 
пернату дичину. Наша рейдова бригада, до скла-
ду якої увійшли головний спеціаліст відділу мис-

ливського господарства облу-
правління Володимир Бабич, 
представники УМВС (серед 
них інспектор дозвільної сис-
теми УМВС м. Чернігова, ма-
йор міліції Вадим Гиря) та ЗМІ. 

Побувавши у мисливських 
угіддях Чернігівського, Ріп-
кинського, Менського та Горо-
днянського районів, ми пере-
коналися, що профілактичні 
заходи спрацювали. Порівняно 
з минулим роком, стало мен-
ше порушень. Хоча, на жаль, 

без травм не обійшлося. Один мешканець Черніго-
ва через необережне поводження зі зброєю був по-
ранений. 

Під час рейду складено також 10 протоколів на 
порушників полювання. 

Окремо хотілося б відмітити відповідальне став-
лення працівників лісової охорони до виконання 
своїх службових обов’язків. Вони — цілодобово на 
посту. У ті дні, коли розпочалося полювання на пер-
натих, лісівникам було дуже тривожно. Бійці лісо-
вої охорони заздалегідь перекрили шлагбаумами 
всі позапланові лісові дороги і проводили посилену 
рейдову роботу з охорони зелених масивів від по-
жеж. 

Лісівники закликають мисливців до взаєморозу-
міння, щоб вони не розводили вогонь у лісах і до-
тримувалися техніки безпеки, коли тримають у ру-
ках зброю. І, звичайно ж, дбали про флору і фауну 
свого рідного краю. Тоді й полювання буде вдалим. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Взаєморозуміння і гарних трофеїв!

   Торги
Підприємці їдуть на Чернігівщину

Аукціон на ІІІ квартал — з продажу нео-
бробленої деревини — пройшов 15 червня. 
Свою продукцію пропонували 12 державних 
лісогосподарських підприємств. На торги 
з’їхалося 148 покупців. 

Для порівняння: на такий же аукціон, що від-
бувся днем раніше, 14 червня, у лісівників Сум-
ської області, прибуло лише 83 учасники. 

Як зазначив заступник начальника Чернігів-
ського ОУЛМГ Олександр Кириченко: «У Сівер-
ському краї дефіциту деревини немає. До нас і 
їдуть підприємці за деревиною». 

На торгах було виставлено 93 493 м3 дере-
вини. Найбільше — держлісгоспи: Чернігівський 

(13 664 м3), Добрянський (11 266 м3) та Холмин-
ський (10 980 м3). 

Аукціон проходив досить жваво: особливою 
популярністю користувалися деревина сосни та 
дуба. 

Слід додати, що майже вся виставлена про-
дукція була реалізована (82%). 

На жаль, як засвідчують торги І та ІІ кварта-
лів, не вся замовлена деревина вибирається 
підприємцями. А від цього залежить і фінансо-
вий стан держлісгоспів, і наповнення бюджету 
регіону. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Вітаємо!

   Комплексне навчання

На початку липня у Семе-
нівському районі пройшло 
комплексне навчання ра-
йонного відділу МНС та лісо-
вої охорони місцевого дер-
жавного лісогосподарського 
підприємства і ДП «Семенів-
карайагролісгосп». 

Цей захід від-
бувся згідно спіль-
ного доручення го-
лови ДСНС України 
та голови Держ-
комлісагентства 
України — з метою 
організації опера-
тивного гасіння лі-
сових пожеж. 

Учасники на-
вчання діяли чітко і злаго-
джено. За тактичним заду-
мом Михайло Волк, інженер 
з охорони та захисту лісу Се-
менівського держлісгоспу, по 
системі відеонагляду виявив 
пожежу і доповів у чергову 
частину МНС міста про поже-
жу у лісовому масиві Блеш-

нянського лісництва. Він від-
разу направив майстра лісу 
Андрія Кучму обстежити міс-
це виникнення пожежі. 

Тоді ж всім рятувальним 
структурам була передана ін-
формація про загорання у лісі. 
Негайно на ту ділянку, де ста-

лася пожежа, примчали 3 по-
жежні машини держлісгоспу 
та трактор МТЗ-82 з агрега-
том (для прокладання мінера-
лізованих смуг). Терміново на 
місце пожежі прибув особовий 
склад лісопожежних команд, 
які залучаються для ліквідації 
пожеж. 

Всього у заході взяли участь 
40 осіб. 

Таким чином було проведе-
не практичне відпрацювання 
схеми оповіщення, збору сил 
і засобів, щоб якнайшвидше 
приборкати вогонь. 

Слід відмітити, що це на-
вчання показало і 
справність техніки, і 
відповідні навички осо-
бового складу всіх лі-
согосподарських під-
приємств. 

Керували процесом 
головний лісничий Се-
менівського держліс-
госпу Ігор Шпак, на-
чальник райвідділу 
МНС Анатолій Слікевич 

і головний лісничий ДП «Семе-
нівкарайагролісгосп» Сергій 
Яцина. 

Віктор ВОВК, 
лісничий 

блешнянського лісни-
цтва ДП «Семенівське 
лісове господарство»

Діяли ефективно і злагоджено

У народі кажуть: «Діло майстра ве-
личає». Тож дивлячись на результа-
ти посіву лісових розсадників, посадки 
декоративних шкілок, заходів з лісовід-
новлення на території Ніжинського ліс-
госпу, одразу помітно впевнену руку 
професіонала. 

Людина, яка за бездоганну працю та 
сумлінне ставлення до виконання служ-
бових обов’язків нагороджена Почесни-
ми грамотами Ніжинського лісгоспу, Чер-
нігівського обласного управління лісового 
та мисливського господарства, Ніжинської 
районної державної адміністрації, Товари-
ства лісівників України, а також Почесною 
грамотою Кабінету Міністрів України, лю-
дина, котра своє життя повністю присвя-
тила лісгоспу — інженер з лісовідновлення 
Наталія Демочка. 

Недарма кажуть: «Життя прожити — не поле пере-
йти». Здобувши вищу освіту за спеціальністю «Лісове 
господарство», Наталія Василівна почала кар’єру із Ріп-
кинського міжколгоспного лісгоспу. Отримавши перший 
досвід та вже досягнувши певних успіхів, пішла працюва-
ти до ДП «Ніжинське лісове господарство», де швидко й 

непомітно промайнуло 32 роки… За весь час 
роботи зарекомендувала себе як дисциплі-
нований, вимогливий, ініціативний, високо-
кваліфікований спеціаліст, що користується 
повагою та авторитетом серед колег. Ната-
лія Василівна допомагає молодим спеціаліс-
там і завжди ділиться своїм цінним досвідом 
з молоддю. 

Шановна Наталіє Василівно!

Прийміть щирі вітання з 55-річчям! Ваш 
професіоналізм, багаторічна послідовна та 
наполеглива праця зробили вагомий внесок 
у розвиток Ніжинського лісгоспу. Ми пиша-
ємося тим, що нам випала можливість пра-
цювати з вами. Нехай журавлиною вірністю 
доля шле вам добро і щастя, міцне здоров’я 
та достаток, а віра, надія та любов будуть ві-

рними супутниками на життєвому шляху. Нехай тепло і 
затишок домівки надійно захищає вас від негараздів, 
а в майбутньому чекає ще багато наповнених корисни-
ми справами і земними радощами років. Живіть довго в 
щасті, благополуччі та при доброму здоров’ї!

З повагою, колектив ДП «Ніжинський лісгосп»

Майстра пізнають в роботі
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На засіданні колегії

Низку актуальних питань 
було розглянуто 2 липня на за-
сіданні колегії Чернігівського 
ОУЛМГ. 

Про стан бухгалтерського об-
ліку та достовірність звітності у 
лісогосподарських підприєм-
ствах доповідала за-
ступник начальника 
облуправління, на-
чальник відділу бух-
галтерського обліку 
та звітності Наталія 
Кудласевич. 

Вона підкресли-
ла, що бухгалтер-
ський облік завжди 
стояв на першому 
плані для правиль-
ного відображення 
всіх господарських 
операцій, для досто-
вірного формування 
фінансової звітнос-
ті і для правильного 
нарахування подат-
ків та їх своєчасної 
сплати. 

Крім цього, всі пе-
ревіряючі, які дуже 
часто проводять пе-
ревірки, звертаються 
до даних бухгалтер-
ського обліку. 

Отож враховуючи 
часті зміни законо-
давства щодо окре-
мих питань, вести 
бухгалтерський об-
лік без застосування 
комп’ютерних про-
грам практично не-
можливо. 

Державним агент-
ством лісових ресур-
сів України протягом 
2014 року було при-
йнято кілька важли-
вих рішень про по-
вну комп’ютеризацію 
бухгалтерського об-
ліку та впроваджен-
ня бухгалтерської програми 1С 
— версія 8.2. 

Така програма дає можливість 
відображати всі господарські 
операції в бухгалтерському об-
ліку і формувати фінансову звіт-
ність та поєднувати електронний 
облік з бухгалтерією. 

Наприкінці минулого року 
програми 1С — версія 8.2. були 
придбані майже всіма лісогос-
подарськими підприємствами. І 
вже почали повністю працювати 
в цій програмі Добрянський, Ні-
жинський, Прилуцький та Черні-
гівський держлісгоспи. 

Начальник відділу лісово-
го господарства Олександр 
Марахонько висвітлив питан-
ня формування деревостанів 
при здійсненні рубок форму-
вання і оздоровлення лісів на 
підвідомчих підприємствах 
управління. 

Він зазначив, що за 1-е півріч-
чя лісгоспи провели рубки фор-
мування та оздоровлення лісів 
на площі 5,5 тис. га, де було за-
готовлено 148,8 тис. м3 загальної 
маси деревини. 

Рубки догляду проведено на 
площі 2,1 тис. га, що становить 

142% до плану. Тут 
заготовлено 32,9 тис. 
м3 деревини (131% до 
плану). 

Доповідач відмітив, 
що у розрізі видів ру-
бок всі показники ви-
конуються: освітлення 
— 152%, прочищення 
— 154%, прорідження 
— 122%, прохідна руб-
ка — 122%. 

Площа санітарних 
рубок за цей період 
— 3,3 тис. га (106% 
до плану).; при цьо-
му заготовлено за-
гальної маси 115 м3 
(130% до запланова-
ного). Також у розрізі 
вибіркових та суціль-
них рубок всі плано-
ві показники викону-
ються). 

Олександр Мара-
хонько наголосив, що 
директори лісгоспів 
повинні забезпечу-
вати виконання рубок 
формування і оздо-
ровлення лісів, згідно 
з матеріалами лісо-
впорядкування. 

А начальник об-
луправління Андрій 
Пивовар зробив го-
ловний висновок з 
цього виступу: «Че-
рез 20-30 років нові 
покоління лісівників 
нашу роботу аналізу-
ватимуть по тому, як 
ми формували дере-
востани…»

Про використання 
лісосировинних ресурсів за 5 мі-
сяців нинішнього року по рубках 
головного користування розпо-
вів заступник начальника облу-
правління Олександр Кириченко. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

На часі — комп’ютеризація бухгалтерського обліку
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Олександру Зогому — 55!

На технічну нараду, яка відбулась у Ріпкин-
ському лісництві Добрянського держлісгос-
пу 4 серпня, прибули начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Андрій Пивовар, перший заступник 
начальника облуправління, головний лісничий 
Юрій Пономаренко і голова обкому профспіл-
ки працівників лісового та мисливського госпо-
дарства Йосип Райчинець. Лісівниче керівни-
цтво області покликала в селище хороша подія: 
вони приїхали привітати з 55-річчям лісничого 
Олександра Зогого. 

До речі, і нарада 
пройшла у Ріпкинсько-
му лісництві тому, що 
цей колектив найкраще 
спрацював у І півріччі. 

Від імені колег-до-
брянців поздоровив 
іме нинника директор 
підприємства Іван Го-
рохівський. Подяку-
вавши Олександру Пе-
тровичу за відданість 
добрянським лісам 
(ювіляр служить рід-
ним зеленим масивам 
більше тридцяти ро-
ків), він вручив йому грошову премію та годинник. 

Немало заслужених хороших вдячних слів почув 
на свою адресу Олександр Зогий того дня і від сво-
їх товаришів, з якими трудиться пліч-о-пліч не один 
рік, і від гостей. Начальник облуправління Андрій 
Пивовар нагородив досвідченого лісівника Почес-
ною грамотою Чернігівського ОУЛМГ. 

А лісовий шлях Олександра Зогого розпочався у 
Малинському лісовому технікумі. І перші самостій-
ні професійні кроки юнак зробив у Білоцерківсько-
му лісгоспзазі на Київщині. Справжній чоловічий гарт 
молодий лісівник отримав у Збройних силах Радян-

ської армії. Непрості то були роки — Олександр вико-
нував свій інтернаціональний обов’язок в Афганістані. 
Обпалений війною, він повернувся до отчого дому. І 
добрянські ліси, знайомі з дитинства, допомогли ко-
лишньому воїну повернутися до мирної праці. 

Олександр Зогий у Чудівському лісництві тру-
дився і помічником лісничого, і лісничим. Вечорами 
ж сидів за книжками — заочно вчився в Українській 
сільськогосподарській академії. 

Наполегливість, цілеспрямованість, почуття відпо-
відальності, притаманні Олександру в ту молоду пору 

фахового становлення, 
викликали повагу і стар-
ших колег, і підлеглих. 

Згодом Олександр 
Петрович очолив Ріп-
кинське лісництво, 
яким керує вже 15 років. 
Нині це здружений, міц-
ний колектив — один з 
лідерів у Добрянському 
лісгоспі. 

Лісівники Сіверсько-
го краю цінують Олек-
сандра Зогого і як со-
вісну, доброзичливу 
людину, і як спеціаліста 
високого ґатунку. Він — 

відмінник лісового господарства України, який має 
немало професійних та державних відзнак, серед 
яких і Почесна грамота Верховної Ради України…

Шановний Олександре Петровичу!

Вітаємо вас з 55-річчям! Зичимо вам міцного 
здоров’я, миру і радості на кожен день, сімейно-
го благополуччя, поваги й шани від людей і довгих 
щасливих років!

З повагою, лісівники Чернігівщини

За відданість добрянським лісам

    Наші діти

Добрянський  дитячий садок — єди-
ний в Держлісагентстві України, що 
утримується на кошти місцевого лісо-
господарського підприємства. Хоча в 
цьому дошкільному  закладі виховують-
ся не лише діти добрянських лісівників, 
а й прикордонників  та інших жителів се-
лища.

Нещодавно в дитсадку було проведено 
капітальний ремонт, а його територію ого-
роджено.

 Батьки вдячні, що  для малечі закуплено  
нові меблі.

На балансі держлісгоспу
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Сигналізує рейдова

Протягом останніх років Го-
лубі озера, що на Ріпкинщині 
поблизу старовинної Олешні, 
стали відомі не лише в Укра-
їні, а й далеко за її межами. 
Цей мальовничий куточок сі-
верської природи ще назива-
ють поліським Кримом. Сюди 
з’їжджаються влітку відпочи-
ваючі з усіх усюд. 

Як мовиться, природа слу-
жить людям. От тільки вони не 
завжди дякують їй за це…

5-е липня — спекотний літній 
день. Наша рейдова бригада по-
бувала на Голубих озерах. До її 
складу ввійшли: головний лісни-
чий Добрянського держлісгос-
пу Денис Землянко, провідний 
інспектор Ріпкинського райвід-
ділу державної служби України 
з надзвичайних ситуацій в об-
ласті старший лейтенант Сергій 
Цукатов, дільничний інспектор 
Ріпкинського РВВС лейтенант 
міліції Сергій Ткаченко, лісничий 
Добрянського лісництва Сергій 
Ковальчук, єгер лісгоспу Руслан 
Кирякунов і представники облас-
них ЗМІ. 

Якраз у суботу на чудових 
берегах олешнянських водойм 
пройшов фестиваль бардівської 
пісні. Чергували пожежники, у 
повному складі прибула лісо-
ва охорона Добрянського лісо-
господарського підприємства. 
Дільничний Сергій Ткаченко дуже 
стомився від нервової і фізич-
ної напруги. Адже фестивальна 
ніч виявилася неспокійною: гості 
й туристи розпивали алкогольні 
напої і підігріті спиртним, виясня-
ли між собою стосунки, виникали 
бійки. 

Сергій Ткаченко, щоб не тра-
пилося біди, був змушений за-
крити дискотеку. І був дуже обу-

рений поведінкою учасників 
дійства, яке влаштувала приват-
на фірма ПП СВ «Полісся». Гуло 
за десятки кілометрів від такого 
скупчення людей (більше чоти-
рьох тисяч зібралося). Для про-
ведення таких масових заходів 
тут не створені умови!

До речі, фірма на 25 років взя-
ла в оренду 3,6 га державного 

лісу навколо Голубих озер. Звіс-
но, ніхто й гадки не мав, що під-
приємці думатимуть лише про 
зиск і нищитимуть навколишню 
природу. У цьому році «Полісся» 
самовільно прихопило ще 0,5 га 
лісу і побудувало 2 будинки на 
березі, розмістивши вбиральні 
за 20 метрів від води. 

Невже санепідемстанція на-
дала дозвіл?! І чи є у фірми пас-
порт на пляж? Лісівники і місцеві 
жителі кажуть, що жодних дозво-
лів і паспортів зухвалий підприє-
мець не має. 

Підприємець кілька років по-
спіль закопує сміття у лісі. В цьо-
му пересвідчилася і рейдова 
бригада. До екологічної біди — 
кілька кроків. У Ріпкинському ра-
йоні еколога немає. 

Болить людям доля скрив-
дженого лісу. Непокоїть їх те, що 
сосняки будь-якої спекотної дни-

ни у такий період можуть загорі-
тися. У лісах, починаючи з весни 
до осені, вечорами і вночі палах-
котять багаття: туристи розважа-
ються. У літні місяці і відпочива-
ючих, і машин на Голубих озерах, 
як листя на дереві. 

А «свої» 4 гектари зелених ма-
сивів фірма загородила. Якщо 
виникне пожежа, особливо вер-

хова, пожежні машини на цю те-
риторію для порятунку людей і 
лісу не зможуть заїхати. Олеш-
нянці занепокоєні: загоряться 
сосняки на берегах — вогонь пе-
рекинеться на ріпкинські та го-
роднянські ліси. Місцеві жителі 
стали називати рідні Голубі озера 
пороховою «бочкою». 

Між іншим, Добрянський 
держлісгосп витратив на вежу та 
камеру спостереження 300 тисяч 
гривень. 

Сергій Цукатов розповів, що 
працівники районної служби з 

надзвичайних си-
туацій звернулися 
до голови Ріпкин-
ської райдержад-
міністрації Бориса 
Малашенка стосов-
но ситуації у зоні 
відпочинку побли-
зу Олешні. Прикрий 
факт: у фірми «По-
лісся» відсутня ава-
рійно-рятувальна 
служба та паспорт 
на пляж. У минуло-

му році на Голубих озерах та во-
доймах району загинуло 9 осіб…

Чернігівські лісівники праг-
нуть зберегти мальовничий ку-
точок Полісся, який щедро пода-
рувала людям природа. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Державний ліс, який треба зберегти
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У фонд допомоги АТО

Закінчення. Поч. на стор. 3.

Слід додати, що витрати на 
природний газ зменшились на 
42% — з 145, 97 тис. грн. у 2014 
році до 84,9 тис. грн. у ниніш-
ньому. Газове опалення зали-
шилося лише у Городнянсько-
му держлісгоспі. 

Володимир Кирієнко наго-
лосив, що заміна газових кот-
лів на твердопаливні залиша-
ється одним з пріоритетних та 
першочергових заходів у підго-
товці до осінньо-зимового пе-
ріоду 2015-2016 р. р. 

Готуючись до цього сезону, 
лісгоспи повинні до 10 серпня 
надати управлінню затвердже-
ні плани заходів, а до 10 жовтня 
— завершити роботи з техніч-
ного обслуговування, ремон-
ту і реконструкції в теплоенер-
гетичному та енергосиловому 
господарствах підприємств. 
До того ж, до 15 жовтня потріб-
но виконати комплекс захо-
дів з енергозбереження; до 1 
листопада — відремонтувати 
дорожньо-будівельну техніку і 
створити запас ПММ, матері-
алів для ремонту лісових доріг 
та сумішей проти ожеледиці. 

Начальник відділу мислив-
ського господарства облу-

правління Микола Пиріг ви-
світлив на колегії стан ведення 
мисливського господарства 
користувачами мисливських 
угідь області. 

Зокрема, площа мислив-
ських угідь Чернігівщини ста-
новить 2 млн.789 тис. га і налі-
чується 59 їх користувачів. 

У мисливському господар-
стві зайнято понад 520 праців-
ників, з них — 43 мисливствоз-
навці та 373 єгері. 

У 2014 році на охорону і від-
творення тваринного світу було 
витрачено 4 млн.631 тис. грн. 

Останніми роками в регіо-
ні існує проблема з чисельніс-
тю лисиць та вовків, внаслідок 
чого рівень захворювань на 
сказ як серед диких, так і серед 
свійських тварин був високий. 
Сьогодні дуже гостро стоїть і 
питання щодо захворювання 
тварин на АЧС. 

Микола Пиріг у своєму ви-
ступі називав і проблеми та не-
доліки в роботі. Отож було на-
мічено найближчим часом 
забезпечити укомплектування 
єгерської служби, згідно з ви-
могами ст. 29 Закону України 
«Про мисливське господарство 
та полювання»; постійно органі-
зовувати рейдове патрулюван-

ня з охорони державного мис-
ливського фонду і перевірки 
дотримання мисливцями пра-
вил полювання та техніки безпе-
ки; проводити постійну роботу з 
регулювання чисельності хижих 
та шкідливих тварин; неухильно 
виконувати всі заходи по недо-
пущенню розповсюдження АЧС 
на території області. 

Перший заступник началь-
ника ОУЛМГ Юрій Понома-
ренко розповів про техніч-
не приймання лісокультурних 
об’єктів. 

Навесні було створено 93,2 
га лісових плантацій (це — 
120% виконання завдання вес-
няних робіт і 119% річного). По 
технічному прийманню стан 
плантацій оцінено таким чи-
ном: 34,6 га (37%) — дуже до-
брий; 58,6 га (63%) — добрий. 

Закладені лісові планта-
ції модрини — у Ніжинському 
держлісгоспі, клонову сосни 
звичайної — у Чернігівсько-
му та Н.-Сіверському, родинну 
дуба звичайного — у Прилуць-
кому, плодово-ягідну — у Горо-
днянському, ліщини — у Корю-
ківському та Ніжинському. 

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Учасники конкурсу — захисникам України
Учасники обласного конкурсу вальників лісу відразу після 

завершення змагань у Горбачівському лісництві Остерського 
держлісгоспу провели мітинг. 

Голова ЧООТ лісівників України Юрій Пономаренко і вальник лісу 
ДП «Н. -Сіверське лісове господарство» Василь Васильцов, за-
ступник начальника облуправління Олександр Кириченко і вальник 
лісу Холминського держлісгоспу Сергій Щуліпенко, секретар ЧООТ 
лісівників України Олександр Марахонько і вальник лісу ДП «Черні-
гівське лісове господарство» Микола Мартиненко схвильовано, з 
тривогою говорили про події на Донбасі і чернігівських лісівників, 
які зі зброєю в руках захищають єдність нашої держави. 

Виступаючі звернулися до своїх колег, які взяли участь у облас-
них змаганнях вальників лісу, відгукнутись на клопотання волон-
терського центру «Єдність» і надати посильну матеріальну допо-
могу українським воїнам, що воюють на Сході країни. Ішлося про 
придбання військової форми та екіпіровки. 

Отож на мітингу одноголосно було вирішено відмовитися від 
грошової винагороди за призові місця і перерахувати ці кошти у 
сумі 6 тисяч гривень — у Фонд допомоги Збройним Силам України. 

Микола ТищеНКО, Чернігівське ОУЛМГ
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Юні лісівники

У Браницькій середній школі Бобровицького 
району вже 19 років діє ланка юних лісівників, 
яка весь цей час тісно співпрацює з Коляжин-
ським лісництвом Ніжинського держлісгоспу. 
Нині у колективі природолюбів 23 учні. 

На теоретичних і практич-
них заняттях з лісівництва 
діти досліджують різноманіт-
ний склад рослинності, спо-
стерігають за взаємозв’язком 
між видовим складом, за 
впливом густоти насаджень 
дерев на їх ріст, за продук-
тивністю та їх стійкістю до 
несприятливих умов, за змі-
ною трав’янистої рослиннос-
ті на ділянках, де нещодавно 
зрізали ліс, за визначенням 
оптимальних весняних стро-
ків сівби насіння сосни та 
дуба в теплиці, за агротех-
нікою вирощування сіянців 
у лісорозсадниках, вчаться 
також визначати вік дерева 
і його розміри, придатність 
деревини до використання 
тощо. 

Учні допитливо, зацікав-
лено проводять досліди, і ре-
зультати праці приносять їм 
задоволення. Підлітки ка-
жуть, що багато таємниць лісу 
відкривається перед ними в 
процесі навчання. 

Вихованці ланки заготов-
ляли насіння, виготовили і 
розвісили на деревах 35 го-
дівниць та 25 шпаківень для 
птахів. 

Навесні школярі допома-
гали Коляжинському лісни-
цтву готувати в теплиці ґрунт 
для посадки насіннєвого ма-
теріалу. Юні лісівники поса-
дили 2 га сосни та 1 га чер-
воного дуба і впорядкували 
територію парку, площею 1 га. 

Наша ланка своїми заходами пропагує природо-
охоронні ідеї серед однолітків та населення. Учні-лі-
сівники провели бесіди, години спілкування, усний 
журнал, літературні читання і загально-шкільні свя-
та: «Природа нам, як рідний дім», «Сторінками Чер-
воної книги», «Цілющі скарби землі», «Про що нам 
шуміли дерева», «Рідкісні рослини нашого краю», 
«Ми діти твої, Земле!», «Людина і природа», «Вто-
ринна сировина», «Квітуй, моя земле!», «Ліс — леге-
ні планети», «Природа — це казка, яку треба читати 
серцем», «Я — об’єкт природи», «Ми всі — господа-
рі Землі!», «Квітучий наш край», «Зелена діброва», 
«Свято зустрічі птахів». 

Під час екскурсій до парку чи лісу хлопчики й ді-
вчатка знайомляться з правилами поведінки в при-
роді і збирають та заготовляють лікарські рослини 
глоду, липи, бузини, калини, материнки. 

Шкільний природничий колектив завжди бере 
активну участь у проведенні 
Всеукраїнських конкурсів та 
акцій: «Мій рідний край — моя 
Земля», «Посади сад», «Ліси 
для нащадків», «Птах року», 
«Парад квітів біля школи», 
«Посади своє дерево». 

І вчителі, і збагачені досві-
дом лісівники вчать учнів ша-
нобливому, відповідально-
му ставленню до природи, 
адже скарби лісу можуть ви-
черпатися. Про це нагадує і 
Червона книга, що поперед-
жає кожного з нас своїм ко-
льором: «Врятуйте!», «Зро-
біть що-небудь корисне!». Так 
просять допомоги рідкісні та 
зникаючі види рослин і тва-
рин. 

Ліс вдячно зустрічатиме 
нас чистим повітрям, тихим 
шелестом листя і веселим 
співом птахів, коли ми охоро-
нятимемо довкілля, оберіга-
тимемо дарунки природи. 

Гуртківці постійно озеле-
няють шкільне подвір’я і ву-
лиці, на яких мешкають їх 
родини. Діти вирощують і 
розсаджують декоративні де-
рева й кущі. Вони слідкують 
за мурашниками, захищають 
пташині гнізда і намагаються 
зупинити тих, хто їх руйнує, 
дбають про чистоту водойм. 

Юні лісівники створили й 
екологічну агітбригаду, яка 
постійно пропагує екологічні 
знання зі шкільної сцени. 

Слід додати, що наша 
ланка відіграє значну роль у 

професійній орієнтації учнівської молоді. Немало 
наших вихованців поєднали своє життя з лісом. На-
приклад, Юрій Липко працює в Держлісагентстві 
України, Максим Панченко трудиться в Кобижчан-
ському лісництві Ніжинського держлісгоспу, Мико-
ла Липко — в лісовому господарстві Житомирщи-
ни. 

Браницькі школярі-природолюби прагнуть ви-
саджувати нові ліси й сади, щоб прикрасити та 
оздоровити свій рідний край. 

Світлана ПАНЧеНКО, 
учитель біології браницької 

ЗОШ і-ііі ступенів бобровицького району

Природа нам, як рідний дім



Слов’янське братерство

11 вересня Добрянка  гостинно 
зустрічала  учасників  ХІІІ Міжна-
родної спартакіади «Слов’янське 
братерство». На  змагання прибу-
ли команди-переможниці облас-
них змагань серед лісгоспів Чер-
нігівського обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства і Гомельського держав-
ного виробничого лісогосподар-
ського об’єднання.

Дійство відбувалося на стадіоні 
селища. І глядачів зібралося чима-
ло. Директор Добрянського держ-
лісгоспу Іван Горохівський, як хоро-
ший господар, відкрив святковий 
захід і вів урочистості.

   Вихованці  місцевого учнівсько-
го лісництва привітали делегацію бі-
лоруських спортсменів-лісівників 
хлібом-сіллю на вишитому рушнику.

Зі щирими   напутніми побажан-
нями звернулися до присутніх на-
чальник Чернігівського ОУЛМГ Ан-
дрій Пивовар та  очільник лісівників 
Гомельщини Михайло Супрун. А го-
лова Ріпкинської РДА Борис Мела-
шенко у своєму виступі наголосив, 
що  Спартакіада проходить  на ста-
діоні, який допоміг побудувати До-
брянський лісгосп, одне з кращих 
підприємств району. Впродовж ба-
гатьох років керує ним фахівець ви-
сокого ґатунку, депутат обласної 
ради Іван Олексійович Горохівський.

День видався сонячним, гляда-
чі привітними й доброзичливими — 
і змагання були видовищними. Міні-
футбол, волейбол, настільний теніс, 
шашки, кульова стрільба, гирьовий 
спорт, кидання сокири, розпилювання колоди та пе-
ретягування канату — всі ці види спортивної боротьби 
вимагали від учасників  серйозної  підготовки,  вміння 
та витримки.

Захоплено вболівальники аплодували футболіс-
там: традиційно на поле вийшли  директори лісгоспів 
та головні лісничі. Ворота чернігівців захищав  Іван Го-
рохівський, який  зізнався , що це його прощальний 
матч, адже роки  досвідченого воротаря вже на осінь 
повернули.

На думку суддів і глядачів, оби-
дві команди-суперниці виявилися 
«на висоті». Та в  підсумку перемо-
гли чернігівські лісівники з рахунком 
14:10.

Кращих білоруських спортс-
менів нагороджував Андрій Пи-
вовар, а чернігівських — Михайло 
Супрун. 

На Спартакіаді «Слов’янське бра-
терство»  також були присутні  голова 
Центрального комітету профспілки 
працівників лісового господарства 
України Степан Кривов’язий,  голо-
ви обласних комітетів профспілок лі-
сового і мисливського господарства 
Йосип Райчинець  (Чернігівської) 
та Віктор Кривко-Красько (Гомель-
ської).

Степан Кривов’язий, взявши 
слово, говорив про плідну співпра-
цю чернігівських та гомельських лі-
сівників і справжню дружбу наро-
дів-сусідів, перевірену часом. Він 
нагородив   Почесними грамотами  
Михайла Супруна, Віктора Кривка-
Краська, Йосипа Райчинця  і  голов-
ного суддю змагань Анатолія Сав-
ченка.

 Ще одна подія схвилювала 
учасників Спартакіади. Серед гля-

дачів на стадіоні був  помічник лісничого Комарів-
ського лісництва Олег Самозвон, який  прийшов до-
дому у відпустку. Він нині захищає незалежність 
України в АТО. Іван Горохівський вручив колезі-воїну   
грошову винагороду і побажав йому якнайшвидше 
повернутися  до мирної праці у рідному лісівничому 
колективі…

Микола ТищеНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

справжня дружба, перевірена сивим часом…



20 вересня — День працівника лісу

Василь  Рептюх майже 40 років 

присвятив лісовому господарству Прилуччини. 

Тепер колишній майстер лісу доглядає пасіку  

лісгоспу:  під його опікою 27 бджолосімей




